
Každý devátý obyvatel Hu- 
lína má zaregistrovaný Mo-
bilní rozhlas, tedy službu, kte- 
rá umožňuje zdarma získá- 
vat důležité informace z měs- 
ta i jeho okolí. Aktuálně ji vy-
užívá 750 klientů.

Zájem o Mobilní rozhlas 
značně akceleroval mezi Hu- 
líňany v roce 2021, v souvislos-
ti s onemocněním covid-19,  

kdy pociťovali značnou po-
třebu získávat ověřené in-
formace. Během pandemie 
vzrostl počet uživatelů Mo-
bilního rozhlasu z několika 
desítek na stovky. A protože 
se služba jako zdroj důleži-
tých zpráv osvědčila, počet 
registrovaných příjemců na-
dále vzrůstá, byť v posled-
ních měsících již mírnějším 

tempem. „Za zájem spolu- 
občanů o Mobilní rozhlas 
jsme určitě rádi. Komunika-
ce je velmi důležitá a tahle 
služba je kvalitní možností, 
jak informace předávat. Kdo 
má Mobilní rozhlas zaregist-
rovaný, tomu v našem městě 
neunikne nic důležitého,“ pro-
hlásil Roman Hoza, starosta 
města Hulína. 

Registrovat si Mobilní roz- 
hlas je velmi snadné. Lze vy- 
užít odkazu na webových 
stránkách www.hulin.cz/urad/ 
mobilni-rozhlas/, vyplnění při- 
hlašovacího formuláře za-
bere pouze několik minut.  
Aktuality systém zasílá uživa-
telům prostřednictvím SMS  
zprávy, e-mailu, mobilní ap-
likace nebo hlasové zprávy.

Mobilní rozhlas poskytu-
je uživatelům automaticky 
Krizové informace, další ob-
sah si může každý z uživa-
telů individuálně uzpůsobit. 
„Největší zájem mají občané 
o upozornění na odstávky 
energií a změny ve svozech 
odpadu, následují výstražné 
informace Českého hydro- 
meteorologického ústavu, ak-
tuality z kultury a informace  
z radnice,“ vyčetl ze systé-
mu Pavel Janečka z Útvaru  
tajemníka hulínské radnice, 
který má Mobilní rozhlas  
na starosti.

Zdeněk Dvořák
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Odstávky energií, výstražné informace… Mobilní rozhlas je stále v kurzu

Mobilní rozhlas v Hulíně  
– nejčastěji volené oblasti 

a počty registrovaných:
Odstávky energií,  
změny svozu odpadu 623

Výstražné informace 
ČHMÚ 594

Kulturní akce 568
Informace z radnice 573
Dopravní informace 559
Tržnice,  
prodejní akce 509

První občánek města roku 2022 byl přivítán na radnici

V sobotu 19. února byl slavnostně přivítán mezi občany města Hulína Marek Balada, první 
narozené dítě v roce 2022. Rodiče převzali při této příležitosti z rukou starosty Romana Hozy 
i finanční dar, který je každoročně k této příležitosti schvalován radou města. 

(text a foto: V. Obdržálková)
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ROZHOVOR, NAPSALI NÁM, TIP NA VÝLET

Jak to bude s cenou tepla?

Rozhovor s jednatelem 
společnosti SATE Hulín Mar-
tinem Procházkou na téma 
vývoj ceny tepla, v souvislos-
ti k aktuální situaci na trhu  
s energiemi. 
Jak vidíte vývoj ceny tepla 
pro letošní rok?

Určitě jsme si všichni všim-
li, co se dělo a děje na trhu  
s energiemi. Začalo to růstem 
cen elektřiny, následoval velmi 
rychle plyn.  Tyto dvě komo-
dity mají zásadní vliv na cenu  
tepla, protože plyn tvoří cca 
55 procent ceny tepla. Víme 
od našich kolegů, že museli 
navýšit ceny i o několik desí-
tek procent.
Co vaši odběratelé? I na ně 
bude mít současná situace 

dopad? 
Myslím, že mohu sdělit 

dobrou zprávu.  I když cena 
plynu na konci roku hodně 
vyrostla, cena tepla pro naše 
odběratele na rok 2022 zů-
stane na úrovni roku 2021. 
Jak je to možné?

Díky našemu včasnému 
rozhodnutí jsme nakoupili 
zemní plyn dřív, než začal 
jeho „bláznivý“ růst.  A mys-
lím, že se můžeme pochválit 
ještě víc, protože jsme na-
koupili i pro rok 2023. Tím 
jsme ušetřili odběratelům  
v souhrnu minimálně 3 až 4 
miliony korun za následující 
dvě sezóny. Plyn máme na-
smlouvaný u jednoho z nej-
větších dodavatelů, který by 

měl být zárukou spolehlivé 
dodávky. Z tohoto důvodu 
si mohu dovolit říct, že cena 
tepla pro odběratele od spo-
lečnosti SATE Hulín pro ná-
sledující dva roky nezažije 
žádné cenové šoky. 
Co ještě může ovlivnit 
cenu tepla?

Cenu tepla, potažmo ná-
klad za jeho dodávku může 
ovlivnit především počasí  
a délka topného období. Na-
příklad mrazivá zima může  
s cenou pěkně zahýbat. 
Chystáte nějaké větší in-
vestice nebo opravy?

Určitě ano, každý rok spo- 
lečnost investuje do obno- 
vy některé z kotelen. V loň-
ském roce jsme zrekonstru-

ovali dvě kotelny, a to v ZUŠ  
a KOMBYT servis Hulín. Pro le- 
tošní rok prozatím plánuje- 
me celkovou výměnu kotel- 
ny v domově s pečovatelskou 
službou v ulici Kostelní. Vel-
kou pozornost každoročně 
věnujeme opravám a pravi-
delnému servisu kotelen.
A co ceny v delším horizon-
tu? 

Myslím, že dnes nikdo 
nedokáže odhadnout, co se 
bude s cenami energií dít  
v delším horizontu. Věřte, 
že vždy věnujeme velkou 
pozornost vývoji ceny ply-
nu tak, abychom zajistili ce-
novou stabilitu za dodávku 
tepla.	

(red)

Proč rybník v Chrášťanech?

V souvislosti s plánova-
nou výstavbou vodní nádrže 
v Chrášťanech jsem slyšela 
tuto otázku několikrát.

Už naši předkové vodní ná-
drže budovali. František Vác-
lav Peřinka, autor Vlastivě- 
dy Moravské, vydané v roce 
1911, v části Kroměřížský 
okres popisuje:

„Roku 1653 učinil vrchní re 
gent biskupských panství smlou- 

vu s poddanými z Chrášťan, 
kterou je propustil ze všech 
mimořádných robot s tím, aby 
nadále konali jen tyto práce: 
Při dvoře Pravčickém orali, 
hnojili, seli, obilí žali, sváže-
li a mlátili, po starém zvyku  
na zámek dováželi několik sá- 
hů dřeva, a při rybníku Chráš- 
ťanském, kdykoliv se loví, aby 
přivezli dvě fůry ryb. Panský 
rybník nazýval se Pláňovský. 

Užitku nevynášel mnoho. V ro- 
ce 1654 zaznamenáno, že pí-
sař důchodní přijal za bělice  
1 zlatý a 57 krejcarů, a za 
kapry k tření 7 zlatých a 14 
krejcarů. Jelikož pak rybník 
byl skoro pustý a zarostlý rá-
kosem a křovisky, dal jej roku 
1655 biskupský administrátor 
poddaným chrášťanským na 
pastvy s podmínkou, že všech-
no křovisko vysekají a vypálí, a 

kde dosud stojí voda, nadělají 
příkop, aby voda odtekla. Z pa- 
stev pak mají platit vrchnosti 
30 zlatých ročně. Rybník zpustl 
asi vinou vrchnosti, která měla  
po třicetileté válce mnoho sta-
rostí s opravami dvorů. Chrášťa-
ny samy nebyly válkou navštíve-
ny, a poddaní byli robot schopni, 
nežli jejich zbídačelí sousedi.“

Tolik malý pohled do historie. 
Marta Konečná

Kamélie v hlavní roli – květinová výstava v Květné zahradě v Kroměříži

V Květné zahradě v Kro-
měříži probíhá tradiční vý-
stava kamélií. Tyto původ-
ně cizokrajné rostliny jsou 
součástí expozic ve Velkém 
a Palmovém skleníku. Květi-
novou výstavu doplňuje bo-
hatý doprovodný program.

Kamélie se v Květné zahra-
dě začaly pěstovat od druhé 
poloviny 19. století a ve 20. 
století už patřily k největším 
lákadlům kroměřížské rostlin- 
né sbírky. Jejich kolekce za- 
hrnovala tehdy několik de- 

sítek vzrostlých exemplářů  
v několika odrůdách. V zim-
ním období fungoval Velký 
skleník jako velká zimní za-
hrada. Základ dnešní sbírky 
tvoří soubor 40 původních 
kamélií, z toho 10 z nich do-
sahuje výšky nad pět metrů. 
Celkový počet kamélií v ex-
pozicích obou skleníků čítá 
kolem stovky rostlin.

Součástí výstavy jsou spe-
ciální komentované prohlíd-
ky, na nichž se návštěvníci do-
zvědí mnoho informací nejen 
z kulturní historie kamélií. Tyto 
prohlídky jsou vždy v neděli 
od 11.00 a od 14.00.

Dále návštěvníky potěší 
floristické ukázky nejen ka-
méliových vazeb, program 
pro děti i ukázky práce stu-
dentů Střední školy řezbář-
ské v Tovačově nebo setkání 
s kostýmovanými návštěv-
níky. Po celou dobu výstavy 
Velkým skleníkem provází 
baletní verze La Traviaty.  
V rámci výstavy lze projít ce-
lou Květnou zahradu, zakou-
pit si mladé rostliny kamélií s 
podrobným návodem k pěs-
tování a drobné suvenýry.

Výstava je otevřena do 
13. března 2022 denně, 
vždy od 9.00 do 16.00. 

Vstup na výstavu je sou-
částí vstupného do Květné 
zahrady.

Zdeněk Novák, kastelán  
Květné zahrady Kroměříž

Kamélie japonská – je okrasná rostlina pěstovaná v Asii už stovky let. V Evropě začala být 
známá od 18. století. V 19. století bylo sbírání kamélií zálibou nejen šlechty, ale i jiný ma-
jetných vrstev. Pro kamélie se stavěly speciální skleníky a kvetoucí rostliny se používaly  
k výzdobě zimních zahrad. Květy kamélií byly ozdobou plesových šatů na evropských dvo-
rech, ale pro samuraje znamená tento květ symbol smrti a znovuzrození. Kamélie jsou stále-
zelené keře nebo stromy a existuje několik stovek různobarevných odrůd. U nás pravidelně 
rozkvétají v zimě. Přestože paneláková éra kaméliím příliš nepřála, nevyhovuje jim příliš suchý 
a přetopený interiér, jsou kamélie v posledních letech velmi vyhledávanými květinami.

Kamélie jsou původně  
cizokrajné rostliny

Návštěvníky potěší floristické 
ukázky. 2x foto: NPÚ 
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•	 v tuto dobu můžeme pozorovat většinou v parcích a za-
hradách kvetoucí keře vilínu, dřínu, zimolezu nebo jasmínu 
nahokvětého?

•	 nejvíce bakterií bylo zjištěno na nákupních vozících, koší-
cích, klikách dveří a klávesnicích elektroniky?

•	 velmi tvrdé dřevo dřínu obecného se dříve používalo  
na výrobu kopí, holí a jako materiál na palce pro mlýnská 
kola, v kolářství a při výrobě nástrojů?

•	 jelen evropský se v Česku kříží s nepůvodním jelenem si-
kou, a tím u nás nezadržitelně zanikají čisté populace to-
hoto druhu?

•	 v ČR odhadem hnízdí nejméně 700 párů výrů velkých a je-
jich počty se zvyšují? 

•	 čtvrtina zemědělské půdy se má do roku 2030 přesunout 
do režimu ekologického zemědělství, minimálně desetina 
pak má aktivně chránit opylovače a biodiverzitu?

•	 naše děti jsou v životě velmi zranitelné, protože jim neustá-
le umetáme cestičky?

•	 v loňském roce bylo v ČR evidováno 6 300 000 aut, majících 
stáří v průměru šestnáct let, což je nejvíc v celé EU?

•	 čmelákům slouží huňatý „kožíšek“ v chladném období jako 
vynikající tepelná izolace?

•	 večerní souhrn zpráv se díky zpravodajům stává z velké 
části svodkou zla za dvacet čtyři hodin z celého světa?

S úctou Váš Pavel K. Šálek                     
Český svaz ochránců přírody ZO VIA Hulín

Z RADNICE, AKTUÁLNĚ, VÍTE, ŽE

Zamyšlení… Romana Hozy, starosty města:  
Když mají lidé k městu silný vztah, městu to vždy prospívá

Tato inspirující  spolupráce 
vznikla tak trochu náhodou. 
Kontaktovala mě Linda Pikne-
rová s tím, že Afrikou projíždí 
dvoučlenná Expedice Z101, 
která si dala za cíl připome-
nout legendární putování ce- 
stovatelů Jiřího Hanzelky a 
Miroslava Zikmunda jak čer-
ným kontinentem, tak Latin-
skou Amerikou. A ona že je 
členkou této expedice. Pama-
tuju si Lindu jako školou po-
vinné děvčátko ještě z doby, 
kdy jsem řediteloval a učil  
na „Staré škole”. Potěšilo mě, 
že má Linda k našemu městu 
stále vztah, k Hulínu se stále 
hrdě hlásí a cítí se být na Ex-
pedici Z101 tak trochu i jeho 
vyslankyní. Moc mě tento 

příběh zaujal a navrhnul jsem 
proto, aby o putování Expedi-
ce Z101 psal i náš zpravodaj 
Hulíňan. Jsem rád, že na jeho 
stránkách můžete nacházet 
aktuality z cesty i jedinečné 
fotografie.

Expedice Z101 je velmi sle-
dovaná, má spoustu příznivců 
na sociálních sítích, hodně se 
o ní píše. Hulíňan není jediný. 
Moc mě ale potěšilo, že v jed-
nom příspěvku na Facebooku, 
konkrétně ze dne 15. února, 
Linda označila i město Hu-
lín, což znamená, že z tohoto 
příspěvku se zájemci mohou 
dostat na profil našeho měs-
ta, a tak se o něm dovědět a 
nahlédnout na to, co se u nás 
nového děje. Milá pozornost.

Je příjemné vědět, že na nás 
cestovatelka Linda během své-
ho dlouhého putování Afrikou 
myslí. Přestože poznává nové 
země a nová města, bojuje  
s překážkami, nezapomíná  
na město svého dětství. Chce 
nás informovat o expedici a 
chce také, aby se lidé mohli 
informovat o Hulínu. Pomáhá 
nás hezky propagovat.

Už jsem se setkal s mnoha 
lidmi, kteří mají k Hulínu silný, 
vřelý vztah. Z mnoha důvodů. 
Třeba proto, že se zde narodi-
li a žili zde i jejich předkové, 
protože se k nám přistěho-
vali a líbí se jim tady, nebo  
v Hulíně prožili něco krásné-
ho. Za všechny tyto vazby 
jsem opravdu rád. Když mají 

lidé k městu hezký vztah, obci 
to vždy prospívá. Ať nás, kteří 
máme Hulín rádi,  jen přibývá!

Těším se na další zprávy  
z Expedice Z101 a Lindě i ce- 
lé výpravě přeji hodně štěstí.  
Na zážitky i na dobré lidi. Vám 
přeji příjemné a zajímavé po-
čtení v tomto vydání Hulíňa-
nu a krásný začátek jara. 

Víte, že...

Občané města odevzdali vloni k recyklaci  
14 826 kilogramů použitého textilu

Obyvatelé Hulína odevzda-
li v roce 2021 k recyklaci a dal-
šímu vyžití 14 826 kilogramů 
použitých oděvů a dalších 
textilních výrobků. Vyplývá 
to ze statistiky, kterou radnici 
poskytla společnost Textil Eco, 
která tento sběr ve městě rea-
lizuje prostřednictvím speciál-
ních kontejnerů. 

„Každé vysbírané kilo tex-
tilu je velká pomoc přírodě.  
I tímto způsobem lze snižo-
vat tvorbu oxidu uhličitého. 
Občanům, kteří odevzdáva-
jí použité oděvy k recyklaci,  
za jejich zodpovědný přístup 
velmi děkuji,“ vzkázal starosta 
Hulína Roman Hoza a do-
dal: „Co nás však v této sou-

vislosti trápí, je chování ně-
kterých lidí, kteří z kontejnerů 
vykrádají věci a dělají před 
nimi neuvěřitelný nepořádek. 
Co se jim nehodí, nechávají  
u kontejnerů ležet, a následný 
úklid stojí další práci a pení-
ze. Znehodnocuje to tak celý 
smysl snahy o třídění těch po-
ctivých. Nutí nás to uvažovat 

o stažení kontejnerů z veřej-
ných prostranství do prostor 
sběrného dvora." 

Nejvíce textilu k recykla-
ci odevzdali občané Hulína 
v průběhu loňského roku  
v červnu, v součtu šlo o 2 443 
kilogramů, poté v listopadu 
(2 298) a v březnu (1 698). 

(dvo)
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RADA MĚSTA HULÍNA

PŘEHLED USNESENÍ
z 73. schůze Rady města Hulína, která se konala dne 19. 1. 2022

1/73/RM/2022 
Záměr prodeje pozemku parc. č. 
3469/85 v k. ú. Hulín, ul. A. Dvořáka
I. Rada města Hulína schvaluje ke zve- 
řejnění
záměr prodeje pozemku parc. č. 
3469/85 o výměře 24 m2 v k. ú. Hulín.
Usnesení bylo: PŘIJATO

2/73/RM/2022 
Záměr nájmu pozemku parc. č. 3452/4 
v k. ú. Hulín, ul. A. Dvořáka
I. Rada města Hulína schvaluje ke zve- 
řejnění
záměr nájmu pozemku parc. č. 3452/4 
o výměře 17 m2 v k. ú. Hulín.
Usnesení bylo: PŘIJATO

3/73/RM/2022 
Prodej části pozemku parc. č. 974/1  
v k. ú. Hulín, ul. Nerudova
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města
zrušit usnesení číslo 250/18/ZM/2021 
ve znění: „Zastupitelstvo města Hulína 
schvaluje kupní smlouvu na prodej části 
pozemku parc. č. 974/1 - díl a o výměře 
1 m2 a pozemku parc. č. 974/9 o výměře 
5 m2 v katastrálním území Hulín, man-
želům XXXX XXXX XXXX a XXXX XXXX 
XXXX, XXXX XXXX XXXX XXXX Hulín, za 
cenu 500 Kč/m2 bez DPH za účelem na-
rovnání stávajícího stavu. Náklady spo-
jené s vkladem do katastru nemovitostí 
uhradí kupující” z důvodu úmrtí jednoho 
z kupujících.
Usnesení bylo: PŘIJATO

4/73/RM/2022 
Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene, k. ú. Hulín, Hviezdo-
slavova
I. Rada města Hulína schvaluje
smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene na části pozemku 
parc. č. 477/1 v k. ú. Hulín, společnosti 
EG.D, a. s., se sídlem Lidická 1873/36, 
Černá Pole, 602 00 Brno, IČ: 28085400, 
jako budoucí oprávněné, která bude 
realizovat na části pozemku stavbu  
s názvem „Hulín, Hviezdoslavova - kab. 
smyčka, PILANA“. Jedná se o síť tech-
nického vybavení, která je zřizována  
a provozována ve veřejném zájmu. 
Věcné břemeno bude zřízeno úplatně 
za jednorázovou náhradu v celkové 
výši 2.000 Kč + DPH a náklady spojené  
s vkladem do katastru nemovitostí.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci smlou-
vy o smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene.
Termín: 29. 4. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

5/73/RM/2022 
Dodatek č. 2 ke smlouvě o nájmu bytu
I. Rada města Hulína schvaluje
dodatek č. 2 ke smlouvě o nájmu bytu 
č. 13 na ul. Záhlinická č. p. 801, Hulín, 
s paní  XXXX XXXX XXXX trvale bytem 
XXXX XXXX XXXX XXXX, Hulín, kterým se 

prodlužuje doba nájmu bytu od 01. 02.  
2022 do 31. 01. 2023.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci dodat-
ku č. 2 ke smlouvě o nájmu bytu
Termín: 28. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

6/73/RM/2022 
Nájem dvou objektů nebytového pro-
storu v k. ú. Hulín, ulice Kostelní
I. Rada města Hulína schvaluje
smlouvu o  nájmu nebytových prostor 
objektu, který je součástí pozemku 
parc. č. 2726/21 o výměře 58 m2 a ob-
jektu, který je součástí pozemku parc. 
č. 2726/22 o výměře 103 m2, oba v k. ú.  
Hulín, společnosti KOMBYT SERVIS Hu-
lín, s. r. o., IČ: 27666441, Kostelní 344, 
768 24 Hulín, za účelem užívání před-
mětných prostor v souladu s provozo-
váním své činnosti. Cena nájemného 
byla stanovena ve výši 3.220 Kč/měsíc, 
na dobu neurčitou, a to od 01. 02. 2022.
Usnesení bylo: PŘIJATO

7/73/RM/2022 
Dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu neby-
tového prostoru v Hulíně, ul. Kostelní 307
I. Rada města Hulína schvaluje
Dodatek č. 1 ke Smlouvě o nájmu uza-
vřené dne 30. 11. 2012 mezi městem 
Hulínem, IČ 00287229 nám. Míru 162, 
768 24 Hulín, jako pronajímatelem a pa-
nem XXXX XXXX XXXX, XXXX XXXX XXXX 
XXXX  Hulín, jako nájemcem, týkající se 
rozšíření pronajatého nebytového pro-
storu a zvýšení výše ročního nájemného.
Usnesení bylo: PŘIJATO

8/73/RM/2022 
Podnájem části nebytových prostor v su- 
terénu domu č. p. 800 v Hulíně, ul. Zá- 
hlinická
I. Rada města Hulína uděluje souhlas
s uzavřením smlouvy o podnájmu části 
nebytových prostor v suterénu domu 
č. pop. 800 v Hulíně, ul. Záhlinická,  
nájemkyni paní Romaně Minářové,  
IČ: 02295601, se sídlem 6. května 39,  
769 01 Holešov - Všetuly pro pod-
nájemkyni paní Andreu Daňkovou,  
IČ: 11652071, se sídlem Horní 79, 768 21 
Kvasice, při dodržení povinností v sou-
ladu se smlouvou o nájmu nebytových 
prostor ze dne 04. 06. 2014. 
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. provést kontrolu uzavření smlouvy 
o podnájmu části nebytových prostor
Termín: 31. 3. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

9/73/RM/2022 
Rozpočtové opatření města Hulína č. 
6/2021
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
v souladu s ust. § 84 odst. 2 písm. b) zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve zně 
ní později vydaných předpisů a usta-
novení § 16 zákona č. 250/2000 Sb., 

o rozpočtových pravidlech územ-
ních rozpočtů, ve znění později vyda-
ných předpisů, rozpočtové opatření  
č. 6/2021 dle přílohy.  
Usnesení bylo: PŘIJATO

10/73/RM/2022 
Dodatek č. 1 ke smlouvě o úvěru
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
dodatek č. 1 ke smlouvě o dlouho-
dobém investičním úvěru registrační  
č. 99030262584 ze dne 30. 6. 2021 
uzavřené s Komerční bankou, a. s.,  
IČO 45317054, jedná se o úpravu doby 
čerpání od data účinnosti smlouvy  
v bodě 2.3 smlouvy jeho prodloužení  
a možnosti čerpání poskytnutého úvě-
ru až do 19. 06. 2023. Původní splátko-
vý kalendář zůstává beze změn.
Usnesení bylo: PŘIJATO

11/73/RM/2022 
Rámcová kupní smlouva
I. Rada města Hulína schvaluje
rámcovou kupní smlouvu uzavře-
nou se společností Marek Křesťan, 
IČ: 68217129, se sídlem Čajkovského 
910/5, 500 09 Hradec Králové na výkup 
použitého rostlinného oleje.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. zajištění podepsání a zaslání 
smlouvy. 
Termín: 31. 1. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

12/73/RM/2022 
Dohoda o ukončení Smlouvy o posky-
tování služeb technické podpory
I. Rada města Hulína schvaluje
Dohodu o ukončení Smlouvy o posky-
tování služeb technické podpory se 
společností Geovap, s. r. o., se sídlem v 
Pardubicích, IČ: 15049248.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Pavlu Janečkovi
1.1. uzavřít Dohodu o ukončení Smlouvy 
o poskytování služeb technické podpory
Termín: 2. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

13/73/RM/2022 
Nové platové výměry ředitelek příspěv-
kových organizací
I. Rada města Hulína schvaluje
s účinností od 1. ledna 2022 nové platové 
výměry těmto ředitelkám příspěvkových 
organizací z důvodu změny právní úpravy:
- 	 Mgr. Haně Fuksové, ředitelce Základní  
	 školy Hulín, příspěvkové organizace
- 	 Bc. Andrei Hradilové, ředitelce Ma- 
	 teřské školy, ul. Eduarda Světlíka, Hu- 
	 lín, příspěvkové organizace
- 	 pí Jitce Zachariášové, ředitelce Stře- 
	 diska pro volný čas dětí a mládeže  
	 Hulín, příspěvkové organizace
II. Rada města Hulína ukládá
1. Taťáně Drcmánkové
1.1. zaslat ředitelkám příspěvkových or-
ganizací nové platové výměry.
Termín: 26. 1. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO
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RADA MĚSTA HULÍNA
14/73/RM/2022 
Oznámení o chodu školní družiny  
v době pololetních a jarních prázdnin
I. Rada města Hulína bere na vědomí
oznámení ředitelky Základní školy Hu-
lín, příspěvkové organizace, se sídlem 
Nábřeží 938, 768 24  Hulín o chodu škol-
ní družiny v době pololetních prázdnin 
- t. j. dne 04. 02. 2022 (plavání na kry-
tém bazéně v Kroměříži) a v době jar-
ních prázdnin 07. 02. 2022 - 11. 02. 2022 
- z důvodu malého počtu přihlášených 
dětí bude školní družina uzavřena. 
Usnesení bylo: PŘIJATO

15/73/RM/2022 
Jmenování nové členky Školské rady 
při Základní škole Hulín, příspěvkové 
organizaci
I. Rada města Hulína bere na vědomí
vzdání se JUDr. Hany Hrabalové z funk-
ce členky Školské rady při Základní ško-
le Hulín, příspěvkové organizaci, ke dni 
13. 01. 2022. 

II. Rada města Hulína jmenuje
v souladu s § 167 odst. 2 zákona číslo 
561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním a vyšším odborném a jiném 
vzdělání (školského zákona), ve znění 
pozdějších změn a doplňků za zřizovate-
le město Hulín Mgr. Barboru Tučkovou, 
sociální pracovnici, zařazenou v Útvaru 
tajemníka Městského úřadu Hulín, do 
funkce členky Školské rady při Základní 
škole Hulín, příspěvkové organizaci.
III. Rada města Hulína ukládá
1. Taťáně Drcmánkové
1.1. zaslat výpis z usnesení ředitelce Zá-
kladní školy Hulín, příspěvkové organizaci.
Termín: 27. 1. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

16/73/RM/2022 
Koupě části pozemku parc. č. 229 v k. ú. 
Chrášťany u Hulína
I. Rada města Hulína doporučuje za-
stupitelstvu města schválit
kupní smlouvu na koupi části pozem-
ku parc. č. 229/2 o výměře 3262 m2  
v k. ú. Chrášťany u Hulína od vlastníka 

pozemku pana Ing. XXXX XXXX XXXX 
XXXX XXXX Němčice za kupní cenu  
30 Kč/m2, z důvodu vybudování přístu-
pové komunikace k zemědělským po-
zemkům. Náklady spojené s vkladem  
do katastru nemovitostí uhradí kupující. 
Usnesení bylo: PŘIJATO

17/73/RM/2022 
Schválení finančního daru pro 1. ob-
čánka města Hulína pro rok 2022.
I. Rada města Hulína schvaluje
finanční dar pro 1. občánka města Hulí-
na narozeného v roce 2022, XXXX XXXX 
XXXX XXXX, ve výši 5.000 Kč.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Bc. Vladimíře Obdržálkové
1.1. Zajistit předání finančního daru ro-
dičům 1. občánka.
Termín: 30. 4. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

Mgr. Roman Hoza v. r.,  
starosta města Hulína

Ing. Jiří Schaffer v. r. 
místostarosta města Hulína

PŘEHLED USNESENÍ
z 74. schůze Rady města Hulína, která se konala dne 9. 2. 2022

1/74/RM/2022 
Smlouva o nájmu nebytových prostor 
sloužících podnikání části budovy č. p. 
161 v Hulíně, ulice Jiráskova
I. Rada města Hulína schvaluje
smlouvu o nájmu nebytových prostor 
sloužících podnikání části budovy č. p. 
161 v Hulíně na pozemku parc. č. 140 
v k. ú. Hulín o výměře 123,7 m2, uza-
vřenou mezi společností Fakulta ve-
řejnoprávních a ekonomických studií 
v Uherském Hradišti, Vysoká škola Ja-
giellońská v Toruni, s. r. o., IČ: 05045355, 
se sídlem Studentské náměstí 1531, 
686 01 Hradiště, jako pronajímatelem a 
městem Hulínem, IČ: 00287229, se síd-
lem nám. Míru 162, 768 24 Hulín, jako 
nájemcem. Nájem se sjednává na dobu 
neurčitou počínaje dnem 01. 01. 2022.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci smlou-
vy o nájmu nebytových prostor.
Termín: 28. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

2/74/RM/2022 
Žádost o schválení podnájemní smlouvy
I. Rada města Hulína schvaluje
podnájemní smlouvu na byt č. 29 na 
ul. Družba č. p. 1321 v Hulíně na dobu 
určitou od 01. 02. 2022 na dobu 1 roku.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. seznámit žadatele s usnesením Rady 
města Hulína.
Termín: 1. 3. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

3/74/RM/2022 
Smlouva o připojení lokální distri-
buční soustavy k distribuční soustavě  
z napěťové hladiny nízkého napětí  
č. 9001935637

I. Rada města Hulína schvaluje
Smlouvu o připojení lokální distri-
buční soustavy k distribuční soustavě  
z napěťové hladiny nízkého napětí č. 
9001935637 s firmou EG.D, a. s., se síd-
lem Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 
Brno, IČ: 28085400.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci smlouvy
Termín: 9. 3. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

4/74/RM/2022 
Smlouva o nájmu plynárenského zaří-
zení vč. předkupního práva pro lokalitu 
RD Záhlinice
I. Rada města Hulína schvaluje
smlouvu o nájmu plynárenského zaříze-
ní vč. předkupního práva, mezi městem 
Hulínem, IČ: 00287229, nám. Míru 162, 
768 24 Hulín (jako pronajímatelem) a 
spol. GasNet, s. r. o, IČ: 27295567, Klíšská 
940/96, Klíše, 400 01 Ústí nad Labem 
(jako nájemcem nebo Provozovatelem 
distribuční soustavy), za účelem proná-
jmu STL plynovodu (plynárenského za-
řízení) pro stavbu nazvanou „ZTI lokalita 
RD - Záhlinice - I. etapa“. Cena ročního 
nájemného činí 1 Kč + DPH v zákonné 
výši. Nájem se sjednává na dobu neurči-
tou, a to od 01. 03. 2022.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci Smlou-
vy o nájmu plynárenského zařízení
Termín: 31. 3. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

5/74/RM/2022 
Příkazní smlouva na zajištění činnos-
tí při administraci akce „Vodní nádrž 
Chrášťany u Hulína“

I. Rada města Hulína schvaluje
Příkazní smlouvu se společností BuKle, 
s. r. o., IČ: 10915851, se sídlem Rusava 
283, 768 41 Rusava na zajištění admini-
strace „Vodní nádrž Chrášťany u Hulína“ 
za částku 90.000 Kč.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. uzavřít Příkazní smlouvu.
Termín: 25. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

6/74/RM/2022 
Dodatek č. 5 k Příkazní smlouvě
I. Rada města Hulína schvaluje
uzavření Dodatku č. 5 k Příkazní smlouvě 
se společností Prodin, a. s., IČ: 25292161, 
se sídlem Jiráskova 169, 530 01 Pardubi-
ce na akci „Rekonstrukce chodníku po-
dél silnice I/55 v Hulíně - II. etapa“.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. uzavřít Dodatek č. 5 k Příkazní 
smlouvě.
Termín: 25. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

7/74/RM/2022 
Stanovení ceny za prodej tašek na tří-
dění odpadů.
I. Rada města Hulína schvaluje
prodej tašky TYP A (objem 40 l) na tří-
dění odpadů za cenu 50 Kč včetně DPH 
za jedno balení. 
II. Rada města Hulína ukládá
1. Ing. Romanu Dutkevičovi
1.1. objednat a přefakturovat na Měst-
ské kulturní centrum Hulín, příspěvko-
vá organizace
Termín: 31. 5. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

(dokončení na str. 6)



Hulíňan

6

RADA MĚSTA HULÍNA, ZASTUPITELSTVO MĚSTA HULÍNA

DOKONČENÍ PŘEHLEDU USNESENÍ
z 74. schůze Rady města Hulína, která se konala dne 9. 2. 2022

8/74/RM/2022 
Vyhlášení výzvy k podání žádostí o po-
skytnutí dotací z Programového fondu 
města Hulína pro rok 2022
I. Rada města Hulína schvaluje
Výzvu k podání žádostí o poskytnutí 
dotací z Programového fondu města 
Hulína pro rok 2022 na činnost nezis-
kových organizací, zejména s početnou 
členskou základnou a úspěšnou repre-
zentací města v rámci ČR i v zahraničí, 
vyjma žadatele o poskytnutí finanční 
podpory na financování základních dru-
hů a forem sociálních služeb, s celkovou 
finanční dotací ve výši 950.000 Kč.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Mgr. Barboře Tučkové
1.1. zveřejnit obvyklým způsobem výzvu.
Termín: 14. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

9/74/RM/2022 
Odpis nevymahatelné pohledávky
I. Rada města Hulína schvaluje
odpis nevymahatelné pohledávky dluž-
níka Ladislava Kroščáka, IČO: 18167209, 
se sídlem Rostislavovo náměstí 2347/5a, 
612 00  Brno - Královo Pole ve výši 11.860 Kč  
a náklady řízení ve výši 1.000 Kč.

II. Rada města Hulína ukládá
1. JUDr. Haně Hrabalové
1.1. zajistit odpis pohledávky
Termín: 21. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

10/74/RM/2022 
Výroční zpráva města Hulína za rok 
2021 o poskytování informací podle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím, ve znění poz-
dějších předpisů.
I. Rada města Hulína bere na vědomí
výroční zprávu města Hulína za rok 2021 
o poskytování informací podle zákona  
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 
informacím, ve znění pozdějších předpisů.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Bc. Vladimíře Obdržálkové
1.1. zveřejnit výroční zprávu města Hulí-
na za rok 2021 na úřední desce Městské-
ho úřadu Hulín a následně na webových 
stránkách města Hulína v sekci povinně 
zveřejňované informace podle zákona  
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 
informacím, ve znění pozdějších předpisů.
Termín: 28. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

11/74/RM/2022 
Zápis ze 6. zasedání komise pro oblast ži-
votního prostředí a vzhledu města Hulína
I. Rada města Hulína bere na vědomí
zápis ze 6. zasedání komise pro oblast ži-
votního prostředí a vzhledu města Hulína.
Usnesení bylo: PŘIJATO

12/74/RM/2022 
Navýšení pronájmu v rekreačním stře-
disku Ondráš Rajnochovice
I. Rada města Hulína schvaluje
ceník ubytování v rekreačním středisku 
Ondráš Rajnochovice s účinností od 01. 
03. 2022, dle přílohy.
II. Rada města Hulína ukládá
1. Taťáně Drcmánkové
1.1. zaslat ředitelce příspěvkové organi-
zace výpis z usnesení.
Termín: 15. 2. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

Mgr. Roman Hoza v. r. 
starosta města Hulína

Ing. Jiří Schaffer v. r. 
místostarosta města Hulína

PŘEHLED USNESENÍ
z 19. zasedání Zastupitelstva města Hulína, které se konalo dne 2. 2. 2022

269/19/ZM/2022 
Zpráva o plnění usnesení z 18. zasedání 
Zastupitelstva města Hulína
I. Zastupitelstvo města Hulína schvaluje
zprávu o plnění usnesení z 18. zasedání 
Zastupitelstva města Hulína bez připo-
mínek.
Usnesení bylo: PŘIJATO

270/19/ZM/2022 
Zpráva o činnosti Rady města Hulína za 
uplynulé období
I. Zastupitelstvo města Hulína bere 
na vědomí
zprávu o činnosti Rady města Hulína  
od 22. 12. 2021 do 19. 01. 2022.
Usnesení bylo: PŘIJATO

271/19/ZM/2022 
Zpráva o kontrole plnění usnesení Rady 
a Zastupitelstva města Hulína za uply-
nulé období
I. Zastupitelstvo města Hulína bere 
na vědomí
zprávu předsedy Kontrolního výboru 
Zastupitelstva města Hulína o kontrole 
plnění usnesení Rady a Zastupitelstva 
města Hulína za uplynulé období.
Usnesení bylo: PŘIJATO

272/19/ZM/2022 
Vyjádření předsedů nebo jiných pově-
řených členů výborů ZMH
I. Zastupitelstvo města Hulína bere 
na vědomí
zápis z 16. jednání Kontrolního výboru 
Zastupitelstva města Hulína, které se 
uskutečnilo dne 31. 01. 2022.

II. Zastupitelstvo města Hulína bere 
na vědomí
zápis z 18. jednání Finančního výboru 
Zastupitelstva města Hulína, které se 
uskutečnilo dne 31. 01. 2022.
Usnesení bylo: PŘIJATO

273/19/ZM/2022 
Prodej části pozemku parc. č. 974/1  
v k. ú. Hulín, ul. Nerudova
I. Zastupitelstvo města Hulína ruší
usnesení číslo 250/18/ZM/2021 ve zně-
ní: „Zastupitelstvo města Hulína schva-
luje kupní smlouvu na prodej části po-
zemku parc. č. 974/1 - díl a o výměře  
1 m2 a pozemku parc. č. 974/9 o výměře 
5 m2 v katastrálním území Hulín, man-
želům XXXX XXXX XXXX a XXXX XXXX 
XXXX, XXXX XXXX XXXX XXXX Hulín,  
za cenu 500 Kč/m2 bez DPH za účelem 
narovnání stávajícího stavu. Náklady 
spojené s vkladem do katastru nemo-
vitostí uhradí kupující“ z důvodu úmrtí 
jednoho z kupujících.
Usnesení bylo: PŘIJATO

274/19/ZM/2022 
Prodej části pozemku parc. č. 974/1  
v k. ú. Hulín, ul. Vrchlického
I. Zastupitelstvo města Hulína schvaluje
kupní smlouvu na podej části pozem-
ku parc. č. 974/1 o výměře cca 10 m2  
v katastrálním území Hulín (výměra 
bude upřesněna geometrickým plá-
nem), XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX 
Hulín, za cenu 1000 Kč/m2 + DPH,  
z důvodu přístavby zádveří k rodinnému 

domu. Náklady spojené s vkladem do 
katastru nemovitostí uhradí kupující. 
II. Zastupitelstvo města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci kupní 
smlouvy 
Termín: 31. 5. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

275/19/ZM/2022 
Koupě části pozemku parc. č. 229 v k. ú. 
Chrášťany u Hulína
I. Zastupitelstvo města Hulína schvaluje
kupní smlouvu na koupi části pozemku 
parc. č. 229/2 o výměře 3262 m2 v k. ú.  
Chrášťany u Hulína od vlastníka pozem-
ku pana Ing. XXXX XXXX XXXX XXXX 
XXXX Němčice za kupní cenu 30 Kč/m2, 
z důvodu vybudování přístupové ko-
munikace k zemědělským pozemkům. 
Náklady spojené s vkladem do katastru 
nemovitostí uhradí kupující. 
II. Zastupitelstvo města Hulína ukládá
1. Ing. Richardu Novákovi
1.1. zajistit uzavření a registraci kupní 
smlouvy
Termín: 31. 5. 2022
Usnesení bylo: PŘIJATO

276/19/ZM/2022 
Rozpočtové opatření města Hulína č. 
6/2021
I. Zastupitelstvo města Hulína schvaluje
v souladu s ust. § 84 odst. 2 písm. b) zá-
kona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění 
později vydaných předpisů a ustanovení 
§ 16 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočto-
vých pravidlech územních rozpočtů,  
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Naše knihovna se zúčastní 
jako již tradičně celorepubli-
kové akce BŘEZEN – MĚSÍC 

ČTENÁŘŮ. Během tohoto 
měsíce jsme si pro čtenáře 
hulínské knihovny připravili 

bohatý program i plno be-
nefitů, mezi které patří pro-
minutí upomínek za pozdní 

vrácení, registrace nových 
čtenářů ZDARMA a ocení-
me tři nejlepší čtenáře roku 
2021 z každého oddělení. 

Těšit se také můžete na 
dětskou dílničku – tvorba 
záložek – čtenářskou výzvu, 
cestovatelskou přednášku o 
Panamě a Kostarice či na ku-
linářskou besedu Krkonoš-
ská kuchyně. Na konci měsí-
ce máme v plánu uskutečnit 
Noc s Andersenem, která 
se kvůli covidu už dvakrát 
nekonala. Jedná se o pravi-
delné nocování v knihovně, 
které je u menších čtenářů 
velmi oblíbené. Letos bude-
me nocovat na téma Pohád-
kové putování s Boženou 
Němcovou. 

Knihovna již také funguje 
v normálním režimu a jediné, 
co je potřeba dodržovat při 
návštěvě, je ochrana dýcha-
cích cest. Stále nakupujeme 
nové knihy a obohacujeme 
knihovní fond. Na všechny 
se těšíme nejen v březnu  
v prostorách naší knihovny.

Erika Koukalová,  
vedoucí MěK Hulín

ZASTUPITELSTVO MĚSTA HULÍNA, NAPSALI NÁM Z KNIHOVNY
ve znění později vydaných předpisů, roz-
počtové opatření č. 6/2021 dle přílohy.  
Usnesení bylo: PŘIJATO

277/19/ZM/2022 
Dodatek č. 1 ke smlouvě o úvěru
I. Zastupitelstvo města Hulína schvaluje
dodatek č. 1 ke smlouvě o dlouho-
dobém investičním úvěru registrační  
č. 99030262584 ze dne 30. 6. 2021 
uzavřené s Komerční bankou, a. s.,  
IČO 45317054, jedná se o úpravu doby 
čerpání od data účinnosti smlouvy  
v bodě 2.3 smlouvy jeho prodloužení  

a možnosti čerpání poskytnutého úvě-
ru až do 19. 06. 2023. Původní splátko-
vý kalendář zůstává beze změn.
Usnesení bylo: PŘIJATO

278/19/ZM/2022 
Směrnice SM/08/04/22
I. Zastupitelstvo města Hulína schvaluje
směrnici SM/08/04/22, která upravuje 
pravidla pro poskytování dotací a pe-
něžitých darů z programového fondu 
města Hulína v souladu se zákonem 
č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pra-
vidlech územních rozpočtů, ve zně-

ní pozdějších předpisů a zákonem  
č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění poz-
dějších předpisů.
Usnesení bylo: PŘIJATO

Mgr. Roman Hoza v. r. 
starosta města Hulína

Ing. Jiří Schaffer v. r. 
místostarosta města Hulína

Ověřovatelé:
Robert Drcmánek v. r. 

zastupitel města Hulína
Petr Polák v. r. 

zastupitel města Hulína

Čtenáře čeká největší svátek v roce

Pro malé i velké čtenáře je připravena spousta akcí. Foto: E. Koukalová

Do knihovny přijely děti až z Miškovic

V knihovně jsme přivítali 
děti z Mateřské školy z Miš-
kovic. Děti byly u nás popr-
vé a velmi je překvapilo, že 
je mezi knihami přivítal vel-
ký „zlý“ vlk. 

Brzy však děti zjistily, že 
vlk není vůbec zlý, naopak 
je moc milý. Dětem přečetl 
příběh, jak byl nemocný a 
musel navštívit pana dokto-
ra, společně si zacvičili, po-
skládali desku plnou tvarů, 
čísel a zvířátek, a pak společ-
ně prohlíželi nejzajímavější 
knížky v dětském odděle-

ní. Jelikož u nás děti nikdy 
předtím nebyly, tak jim vlk 
ukázal i další místnosti – 
dětský koutek, odpočinko-
vou zónu i dospělé oddělení  
s rybkou Zlatonkou. I když 
paní knihovnice nemohla 
přijít, vlk se role knihovníka 
ujal hrdě a rád strávil krásné 
dopoledne s hodnými dětmi  
z Miškovic. 

Moc si vážíme jejich ná-
vštěvy, i když víme, že to  
k nám nemají zrovna nej-
blíž.

(ek)
Knihovna v Hulíně se věnuje i čtenářům z okolních obcí.  

Foto: E. Koukalová
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KULTURNÍ POZVÁNKY
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NAPSALI NÁM Z MKC HULÍN

O princezně, Luciášovi  
a makových buchtách

Po delší době se vrátilo do 
sálu Městského kulturního 
centra Hulín dětské divadel-
ní představení. Děti a jejich 
rodiče přišli zhlédnout po-
hádku O princezně, Luciášo-
vi a makových buchtách. 

Veselá pohádka s písnič-
kami, která v sobě ukrývala 
ponaučení o tom, že odvaha, 
malý čin a laskavá mysl spolu 
s vírou v kouzelné proměny 

umí dělat opravdové zázraky, 
trvala hodinku, během které 
děti nadšeně zpívaly, tleskaly 
a smály se. I když podmínky 
pro účast na kulturních ak-
cích ještě nebyly ideální, jsme 
rádi, že na pohádku přišlo 
tolik rodičů s dětmi a podpo-
řili tak umělce v této nelehké 
době. Ještě jednou všem dě-
kujeme za jejich účast.

Erika Koukalová

Na představení přišlo hodně diváků. 2 x foto: L. Polišenská

Divadlo Hulín to rádo horké

Známý americký muzikál Sugar: Někdo to rád horké v po-
dání herců Divadla Hulín má za sebou úspěšnou reprízu.

Již premiéra se některým divákům natolik líbila, že se přišli 
podívat znovu. Hlediště prožívalo strasti a vtipné momenty 
dvou muzikantů Joeho a Jerryho, kteří byli na útěku před 
bandou gangsterů a museli se přestrojit za ženy a připojit se 
k dívčímu hudební kapele. Když se však Joe zamiluje do hlav-
ní zpěvačky Sugar, vše se začne komplikovat. Všichni diváci 
si užili večer plný nekončícího humoru a krásných melodií.

(ek, foto: L. Polišenská)

Pohádka měla rychlý spád a herci zaujali
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V Galerii informačního 
centra v Hulíně je aktuálně 
k vidění atraktivní výstava 
Baťův pedikér. Seznamuje 
s péči o nohy v nejslavnější 
éře koncernu Baťa i s osobou 
Františka Kocourka, který 
měl na tehdejší, ale i pozdější 
úroveň pedikúry značný vliv.  
A jehož odbornou péči pozna-
ly hvězdy prvorepublikového 
filmu i pohlaváři nacistického 
Německa. Více o výstavě pro-
zradil ve velkém rozhovoru její 
autor Jakub Neradilek. 
Byla v něčem pedikúra u Ba- 
ťů ve Zlíně, tedy ve 20. a 30. 
letech minulého století, jiná 
než v jiných městech nebo 
obuvnických firmách? 

Byla hlavně jiná v tom, že 
s ní firma Baťa 10. července 
1928 jako první v Českoslo-
vensku začínala. Baťa měl 
své prodejny v každém kou-
tu naší země, ale i v zahraničí.  

Na svých filiálkách a v tak- 
zvaných domech služby dbal  
na potřeby zákazníka. Pedi- 
kúra se během několika málo 
měsíců po svém zavedení 
stala nedílnou součástí služ-
by zákazníkovi na všech pro-
dejnách. Nebyla brána jen 
jako součást péče o zdraví, 
ale také jako určitý symbol 
moderního životního stylu a 
pokrokovosti. Zlín byl hlav-
ním městem co se týče vý-
roby obuvi a vyškolení pedi-
kéři dbali na to, aby zákazník 
vždy odešel spokojený, i co 
se týče péče o své nohy.
Lišila se tehdejší pedikúra 
od té současné?

Největší rozdíl byl asi v tom,  
že na začátku vzniku nového 
oboru se jednalo o mužské 
povolání. Pedikéři ve Zlíně 
prošli kurzem a poté začali 
pracovat na domácích po-
bočkách firmy Baťa. Spousta 
z nich ale odešla do zahra-
ničí. Na první místě byl vždy 
zákazník, člověk přišel vybrat 
vhodnou obuv a hned se mu 
kromě prodejce začal věno-
vat zkušený pedikér. Pedi- 
kúra neslibovala zákazníkovi 
jen lepší zdravotní stav jeho 
chodidel, ale také relaxaci a 
kvalitnější službu od obuvi 
samotné. Kromě odborného 
ošetření nabízela firma Baťa 
také řadu výrobků, které po-
máhaly zákazníkovi s každo-
denní péčí o nohy. V každém 
odvětví dochází postupně  
k vývoji, ale celkově si myslím, 
že spousta dnešních pediké-
rek vychází z těchto postu-
pů let minulých a na prvním 
místě mají určitě jediné přání 
– spokojeného zákazníka.

Kdo byl vlastně František 
Kocourek, o kterém pojed-
nává výstava v Hulíně, a jak  
velký měl vliv na rozvoj  
a kvalitu pedikúry u Baťů?

František Kocourek byl 
rodákem z Brna, který se  
po první světové válce, kde 
bojoval na rumunské frontě 
a v Haliči, nechal zapsat na 
univerzitu Karlovu na me-
dicínu v Praze. Po první se-
mestru ale odešel na nově 
otevřenou Masarykovu uni-
verzitu a zde získal titul MUC 
– kandidát všeobecného 
lékařství. Celá studia nedo-
končil, traduje se, že v něm 
zůstala vzpomínka na hrůzy 
z fronty ze zákopů a nesná-
šel pohled na krev. Po škole 
zamířil jako ostatně hodně 
mladých lidí v té době do Zlí- 
na, kde se ucházel o místo 
ve firmě Baťa. Krátce si osa-
hal práci jako manipulant  
ve výrobě nebo prodejce 
bot na prodejně, ale nedlou-
ho poté využil svůj potenciál  
téměř hotového lékaře a při- 
jal nabídku Tomáše Bati vy-
budovat učiliště pedikúry  
v továrním objektu ve Zlíně. 
Se svými spolupracovníky 
začal školit nové pedikéry 
pro Československo i export.
Jak velkou měl František 
Kocourek podporu pro svou  
práci od vedení koncernu 
Baťa?

Dostávalo se mu pravidel- 
né podpory, ať v zázemí nebo  
i co se týče spolupráce. Často 
pracoval s primářem ortope- 
dického oddělení Baťovy ne- 
mocnice – MUDr. Račanských,  
spolu sestavili první příručku  
pro pedikéry. Pravidelně si 

doplňoval i své vzdělání – do-
mluvil se anglicky, německy, 
rusky, francouzsky. V roce 1933  
pobýval pár měsíců jako in-
struktor na pobočce v Hello-
courtu ve Francii. Přednášel a 
psal články do firemního zpra-
vodaje. To vše za plné podpo-
ry a důvěry vedení firmy Baťa.
Mezi klienty Františka Ko- 
courka patřily i slavné osob-
nosti první republiky, na-
příklad Adina Mandlová či 
Nataša Gollová. To byl tak 
uznávaný a respektovaný, 
že za ním jezdily do Zlína?

Prvorepublikové hvězdy 
zval často Tomáš Baťa do Zlína 
do filmových ateliérů, řadu  
z nich můžeme vidět v ba-
ťovských reklamách. Dá se 
tedy předpokládat, že herci 
ve Zlíně zůstávali po práci  
a využívali různé procedury 
v rámci svého pobytu, včet-
ně péče o své nohy. 

ROZHOVOR

Baťův pedikér František Kocourek.  
Na jeho pedikérské křeslo usedli Baťové i filmové hvězdy

Výstava je rozdělena na 16 panelůFrantišek Kocourek byl velmi uznávaným pedikérem 

Koncern Baťa nabízel vedle bot  
i kvalitní péči o nohy

K péči o nohy patřila  
u Baťů i osvěta
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Největší koncentrace teh-
dejších hvězd byla ale ve Zlí-
ně v letech 1940, 1941 kdy 
se konal festival Filmové žně, 
který byl později nacistickým 
režimem zrušen. V této době 
MUC. Kocourek potkal všech-
ny tyto osobnosti. Mezi jeho 
nejoblíbenější patřila Nataša 
Gollová a Svatopluk Beneš, 
se svojí ženou miloval film 
Pohádka máje. Neošetřoval 
ale pouze jen nohy hercům 
a herečkám. Na jeho pedi-
kérském křesle se vystřídala 
celá rodina Baťů – od Tomá-
še přes Jana Antonína až 
po Marii Baťovou. Setkal se 
třeba i s vynálezcem Františ-
kem Křižíkem, pilotem RAF 
Janem Šerhantem a jinými.
Do života koncernu Baťa a 
rodiny Baťů silně zasáhla 
druhá světová válka. Jak ji 
prožil František Kocourek? 

Během druhé světové 
války žil se svojí manželkou 
a dvěma syny v nově kou-
peném domě ve Zlíně – Ma-
lenovicích. V roce 1942 byl 
vyslán společně s kolegou 
Šimákem Janem Antonínem 
Baťou do Berlína. Zde se na 
institutu péče o nohu potkal 
se zákazníky z řad tehdejších 
pohlavárů Evou Braunovou, 
Reinhardem Heydrichem a  

Josefem Goebbelsem. O něm 
je známé, že trpěl vadou nohy  
a měl problém s chůzí. Hey-
drich a pan Kocourek se ba-
vili o rodinném životě, vznik-
la i nějaká fotografie, kterou 
když uviděli vojáci, kteří měli 
být ubytování v Malenovi-
cích v domě Kocourkových 
během války, tak jen zvedli 
pravici a rodinu nechali být. 
Jakkoliv může tato situace 
znít kontroverzně, tehdy na 
výběr asi moc nebylo. Veške-
rý materiál spojený s touto 
dobou se po válce likvidoval, 
v plánu mám proto cestu do 
Berlína, kde chci ve městě a 
v archivu zmapovat pobyt 
pedikérů ze Zlína. Po válce 
pan Kocourek těžce nesl zná-
rodnění firmy, jako Baťovec a 
příznivec Masaryka, Čapka to 
měl v tehdejším režimu těž-
ké. Dále pracoval, školil nové 
pedikéry a pedikérky, napsal 
knihu Teorie a praxe pedik-
úry. Postupně začal taktéž 
učit na škole v Luhačovicích a  
v Koryčanech, chodil do ko-
misí k závěrečným zkouškám. 
Jeho život už ale nebyl tako-
vý jako za první republiky, 
zřejmě i proto, že přišel kvůli 
padlé měně o své veškeré 
úspory. Z jeho dvou synů 
směl jít studovat na vysokou 
školu pouze jeden.

S tématem pedikúry u Baťů 
i s životem Františka Ko-
courka seznamuje výstava 
Baťův pedikér, která je až 
do konce března k vidění  
v Galerii informačního cen-
tra v Hulíně. Co všechno 
nabízí? Proč byste doporu-
čil tuto výstavu navštívit? 

Výstava je rozdělena na 16 
panelů, z nich se návštěvník 
dozví základní věci k vývoji 
pedikúry, může vidět origi-
nální pedikérské nářadí, do-
bovou reklamu firmy Baťa. 
Jedna z vitrínek je věnována 
Zlínu a hereckým hvězdám, 
které na své profesní cestě 
pan Kocourek potkal. V té  
druhé můžeme zhlédnout 
osobní věci ze života pedikéra.  

Na své si přijdou milovníci 
historie, odkazu Tomáše Bati, 
ale i ti nejmenší, kteří můžou 
vyzkoušet chůzi po senzo-
motorickém koberečku.
Kde mohou zájemci o toto 
téma získat další informace? 

Další informace se zájemci  
mohou dozvědět na webu  
www.batuvpediker.cz, existují i 
profily na sociálních sítích Face-
book a Instagram pod účtem  
@batuv_pediker. V případě do- 
tazů nebo nabídek na spolu-
práci, nebo třeba nálezů tema-
tických věcí k pedikúře někde 
doma na půdě, můžete kon-
taktovat i přímo mě na e-mailu  
neradilek.jakub@gmail.com.

Zdeněk Dvořák

ROZHOVOR

Můj vztah k Františku Kocourkovi
František Kocourek byl můj pradědeček. Pár let zpět, 

kdy jsem se vracel ze zahraničí domů, jsem objevil ve skříni  
u mých prarodičů kufřík plný fotografií a dokumentů. Oslo-
vil jsem Nadaci Tomáše Bati ve Zlíně s tím, zda se na ma- 
teriál nechtějí podívat, a tak vznikla naše dlouhodobá spo- 
lupráce. Hlavně díky nejisté době kvůli pandemii onemoc-
nění covid-19 je Hulín po Zlíně teprve druhou zastávkou 
této výstavy. Baťovská pedikúra mě fascinuje jako celý 
systém řízení firmy Baťa a jako odkaz Tomáše Bati, který 
zde zanechal. Chodím v rámci klubu Absolventů Baťovy 
školy práce na setkávání s pamětníky, nakupuji po anti-
kvariátech a bleších trzích věci s tímto spojené. Navštěvuji 
archivy, přednášky, jezdím po místech, kde můj praděde-
ček žil a pracoval.  Se společností Profipedikúra z Ostravy 
organizujeme v pořadí III. ročník setkání pedikérů z celé 

ČR a Slovenska. Aktuálně  
jsem domluvil spolupráci se 
společností Naboso.cz, kdy 
budu testovat jejich obuv 
při svých aktivitách. Všemu  
se věnuji po svém nároč-
ném zaměstnání, pracuji 
na úřadě, kde celé dny jed- 
nám s klienty, proto je pro 
mě mapování příběhu mé- 
ho předka příjemným útě- 
kem z reality všedních dnů.  
Do budoucna je mým cí-
lem o mém pradědečkovi 
vydat knihu.

Jakub Neradilek,  
autor výstavy Baťův pedikér

František Kocourek s týmem svých kolegů a Natašou Gollovou.  
6x foto: J. Neradilek
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Realitní poradna

Jak je to se zdaněním pří-
jmu z prodeje nemovitostí?

Při jednání se zájemci o 
prodej nemovitosti dostá-
vám dotazy, jak je to se zda-
něním příjmů, které z pro- 
deje nemovitosti následně  
získají. No, a protože je nyní 
zrovna období, kdy se podá- 
vají daňová přiznání z příjmů,  
dovolím si tedy v dnešním 
příspěvku tuto problematiku 
trochu přiblížit.

Prodali jste loni byt, dům 
nebo pozemek a nejste si jis-
tí, zda a kolik byste měli uvést 
do vašeho daňového při-
znání? Pravidla pro zdanění 
získaných prostředků z pro-
deje nemovitosti řeší zákon 
o dani z příjmů č. 586/1992 
Sb., ve znění pozdějších 
předpisů, konkrétně §3, resp. 
§10 a osvobození od plat-
by této daně pak §4 tohoto 
zákona. Daňové přiznání se 
podává do konce března 
2022 a výše daně je 15 %, ni-
koliv však z výše kupní ceny, 
za kterou jste nemovitost 
prodali, ale pouze z kladné-
ho rozdílu mezi hodnotou 
za pořízení dané nemovi-
tosti a následnou prodejní 
cenou. Pozitivní informa-
cí je skutečnost, že zákon  

stanoví také několik situací, 
kdy je poplatník od platby 
této daně osvobozen. 

O jaké případy se tedy jedná? 

1. Dvouleté bydliště, tedy 
lhůta minimálně 2 let, kdy jste 
předmětnou nemovitost vyu-
žívali k vašemu trvalému byd-
lení. Tady není nutné, abyste 
měli na nemovitosti zapsáno 
trvalé bydliště v občanském 
průkazu, ale je rozhodná sku-
tečnost, že jste opravdu tuto 
nemovitost min. 2 roky zpět-
ně ke svému bydlení využí-
vali. Doložit to můžete např. 
doložením dokladů o úhradě 
energií či služeb.

2. Vlastnictví nemovitosti 
5 nebo 10 let. Tento časový 
test byl v roce 2020 upraven 
a nyní jsou vlastně dvě situ-
ace, kdy jste od platby daně 
osvobozeni. Pokud jste loni 
prodali nemovitost, daň z 
příjmu z jejího prodeje platit 
nebudete, jestliže jste ji pro-
kazatelně vlastnili po dobu 
5 let za předpokladu, že jste 
ji pořídili před r. 2021. V pří-
padě, že jste nemovitost po-
řídili kdykoliv od 1. 1. 2021, 
pak se tento časový test pro-
dlužuje na dobu 10 let. Tato 

pravidla platí také pro pří-
pad převodu členských práv 
družstva, tedy nejčastěji u 
převodu práv  družstevního 
bytu. Ještě bych chtěla dopl-
nit, že pokud prodáváte ne-
movitost, kterou jste zdědili 
od svého přímého příbuzné-
ho, počítá se do tohoto testu 
také období, po které nemo-
vitost váš příbuzný vlastnil.

3. Uspokojení bytové po-
třeby. Pokud nesplňujete 
ani jeden z výše uvedených 
případů, máte možnost se 
platbě této daně vyhnout 
ještě za předpokladu, že 
prostředky získané z prode-
je nemovitosti využijete pro 
uspokojení vlastní bytové 
potřeby. Tzn. že do jedno-
ho roku od přijetí peněz 
z prodeje použijete celou 
tuto částku na koupi jiného 
domu či bytu, ale také např. 
na rekonstrukci stávajícího, 
novou výstavbu nebo koupi 
pozemku pro váš budoucí 
dům. Osvobození lze využít  
i v případě, že jste odpovídají-
cí částku vynaložili na uvede-
né případy i v roce předchá-
zejícím. Nezapomeňte však  
přijetí peněz z prodeje ozná-
mit finančnímu úřadu.

Platba daně 
Pokud se na vás bohužel 

žádné osvobození této daně 
nevztahuje a využít jej nemů-
žete, budete muset váš příjem 
z prodeje nemovitosti státu 
přiznat a daň finančnímu úřa-
du odvést. To učiníte v rámci 
přiznání daně z příjmů, která 
se odvádí každý rok do kon-
ce března. Jak jsem již uvedla,  
daníte však „pouze“ rozdíl 
mezi cenou pořizovací a cenou 
následnou prodejní. Samo-
zřejmě myšleno za předpokla-
du, že je tento rozdíl klad-
ný. Dobrou zprávou je, že si 
kladný příjem můžete ponížit  
o doložitelné výdaje za dobu 
vlastnictví, kam můžou spa-
dat investice do nemovitosti 
nebo také náklady spojené  
s prodejem jako je např. provi-
ze realitní kanceláři.

Přeji vám všem, aby 
vám případné podání da-
ňových přiznání nebralo 
dobrou náladu, a naopak 
nám přicházející jarní ob-
dobí přineslo úsměvy do 
tváří. Mějte se pěkně a v 
případě, že budete řešit ně-
jakou tu nemovitost, budu 
si velmi vážit vaší důvěry, 
pokud se na mě obrátíte.

       Veronika Kalousková

Inzerce
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•	 Oprava praček, myček, sušiček a spo-
ráků. ELEKTROSERVIS Marek Dolák. 
Tel.: 737 366 124. PO – ČT 8-16 hod., 
PÁ 8-12 hod. www.servisdolak.cz.

•	 PEDIKÚRA – ALÁNOVÁ LENKA.  
SOH Nábřeží 1314. Tel.: 605 924 626.

•	 Ing. DOSTÁL – GEODET – HULÍN. Pro-
vádí zeměměřičské práce v oblastech 
katastru nemovitostí a stavební geo-
dézie. Tel.: 724 221 815.

•	 Servis kol a elektrokol v prodejně 
Svět kol a elektrokol, Záhlinická 485, 
Hulín - nově nabízíme službu - svoz 
do servisu prodejny Svět kol a elek-
trokol firemním vozem, po Hulíně 
svoz zdarma, okolní vesnice za po-
platek 100,- Kč.

•	 Vyplatíme až 1.500 Kč za váš auto-
vrak, protokol o likvidaci vystavíme 
na místě, odvoz zdarma. Třebětice. 
Tel.: 608 749 219.

•	 Intenzivní kurz (cca 1 rok) němčiny a 
angličtiny pro začátečníky a mírně po-
kročilé. Doučování žáků a studentů.  
Tel: 723 254 659.

•	 Staré pivní lahve s litými nápisy, starší 
pivní sklenice, tácky, ohříváčky, re-
klamní cedule, dokumenty a fotky 
z pivovarů a hospod, a také předvá-
lečné pohlednice koupím do sbírky.  
Tel.: 734 282 081.

•	 Nabízím doučování z němčiny žá-
kům,  studentům středních škol s ma- 
turitou nebo zájemcům o výuku 
němčiny, kteří potřebují zlepšit své  
jazykové znalosti. Možné také vyučo-
vání ON-LINE. Kontakt: 606 519 960. 

•	 Potřebujete vyklidit staré železo?  
Tel.: 605 509 730.

•	 PRODÁM SLIVOVICI, ROK 2021.  
Tel.: 777 260 806

•	 Nabízím poradenství a vysvětlení  
Vašich životních strastí, jejich případ-
né řešení a porozumění příčin vaše-
ho zdravotního stavu. Sama jsem si 
prošla těžkou životní situací, která 
mi pomohla otevřít oči a začít vidět 
v každém člověku jeho životní cestu.  
Tel.: 774 676 654.

•	 Nabízím masáže celého těla i jednot-
livých částí v pohodlí vašeho domo-
va. Součástí masáže může být zjištění 
příčin zablokování jednotlivých partií 
na základě psychosomatiky a násled-
né odhalení příčin, které zatuhlost va-
šeho těla způsobují. Tel.: 774 676 654,  
723 302 436.

•	 Hledáme v Hulíně pronájem rodinné-
ho domu, pracující rodina. 

	 Tel.: 773 224 990.
•	 Koupím garáž. 

Tel.: 605 509 730.
•	 Koupím šrotovník a lis na ovoce. 

Tel.: 605 509 730.
•	 Koupím garáž – dohoda!!! 

Tel.: 734 724 400.
•	 Prosím nabídněte v Hulíně k pro-

nájmu byt nebo garsonku. Děkuji. 
Tel.: 733 205 062.

•	 SDH Záhlinice pořádá 19. března 
2022 od 7.30 hod. sběr starého žele-
za i pro obec Chrášťany. Těžší kusy si 
hasiči vynesou sami.

Řádková inzerce
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Ptáčci, hrátky, zábava. SVČ žije naplno

SVČ Hulín má za sebou 
další zajímavé akce. Co všech-
no se podařilo v posledních 
týdnech uspořádat? 
Pozorování ptáčků 

V lednu k nám zavítal pan 
Šálek, aby dětem povyprávěl 
o ptáčcích, které můžeme 
přes zimu vidět na našich za-
hrádkách či v parku. Přinesl 
nám krásné plakáty, kterými 
jsme si vyzdobili Klubíčko a 
svým poutavým vyprávěním 
dětem představil nejrůznější 
druhy. Děti si tak nejen zopa-
kovaly názvy ptáčků, ale také 
se dozvěděly něco o jejich 
správném krmení přes zimu. 
Na závěr akce jsme společně 
postavili na zahradě SVČ kr-
mítka pro ptáčky, do kterých 
jsme nasypali proso, sluneč-
nici a další semínka.
Hrátky MŠ

I v novém roce k nám 
do Klubíčka zavítaly děti  
z mateřské školy. Děti se tak 
mohly seznámit s Klubíčkem 
a pohrát si s novými hračka-
mi, které nám nadělil Ježí-
šek. Společně jsme si poví-
dali o zimě, pustili pohádku 
o Třech králích a vymalovali 
veselého kašpárka z papíru. 
Všem dětem se u nás líbilo.

Mezinárodní den darování 
knih

Děti si na tento den měly 
donést do Klubíčka knihu, 
kterou už mají přečtenou 
nebo se jim doma jen tak po-
valuje v knihovničce a mohli 
ji darovat svému kamarádo-
vi.  Ještě předtím však dovnitř  

napsali krátké věnování. Děti 
donesly knížek hned několik. 
Někteří jich přinesli i více a 
některé věnovali i do knihov-
ničky v Klubíčku. Tímto chce-
me všem dětem poděkovat 
a věříme, že darovanou kni-
hou udělali radost nejedno-
mu kamarádovi.
Karnevalové odpoledne

První únorový den jsme 
si uspořádali karnevalové 
odpoledne. Děti si nejprve 
vyrobily masku – holky jed-
norožce a kluci Spidermana. 
Potom už nám nic nebránilo 
v tom, abychom si škrabošky 
nasadily na obličej a pusti-
li se to víru tance na malé 

diskotéce, která nemohla na 
správném karnevalu chybět.
Jarní příměstský tábor

Na jarní prázdniny jsme se 
letos obzvlášť těšili, protože 
jsme měli připravený bohatý 
a zábavný program. Pondělí 
jsme odstartovali tvořivou díl-
ničkou, malovali jsme na trič- 
ka a vyráběli srdíčka ze sa-
motvrdnoucí hmoty. V úterý 
jsme se vydali vlakem na zim- 
ní stadion bruslit. Na ledě se 
všichni vydováděli tak, že se 
jim ani z ledu nechtělo. I ti, 
kteří neuměli bruslit, nebo 
si byli z počátku nejistí, na 
konci bruslili velice dobře.  
Ve středu nás čekal bowling 

na Parádě v Kroměříži a ve 
čtvrtek jsme si šli zaplavat na 
bazén. Pátek jsme zakončili 
v knihovně, kde nás čekaly 
hry a kvízy. Každý den jsme 
si zašli na oběd do místní 
restaurace Lípa, kde pro nás 
připravovali samá výborná 
jídla. Všem dětem děkujeme 
za parádní týden a těšíme se 
v létě třeba na příměšťácích 
naviděnou! 

Text a foto SVČ Hulín

PS: V létě máme pro vaše děti 
připravené příměstské tábo-
ry. Začínáme už první týden  
v srpnu! Vyberte si svůj tur-
nus a přijďte si pro přihlášku! 
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V lednu se na naší škole 
konala soutěž v dějepisných 
znalostech pro žáky, kteří 

mají rádi historii. Přihlásili 
se do ní žáci 8. a 9. ročníku. 
Téma znělo: „Šlechta v pro-
měnách času“.  V náročných 
úkolech, ve kterých žáci pro-
jevili své znalosti od počát-
ku formování šlechtických 
rodů v českých zemích až 
do konce 17. století, se sou-
těžící umístili takto: 1. místo 
obsadila Jiřina Smutná z 9. A,  
o 2. a 3. místo se dělila Gabri-
ela Konečná z 9. B a František 
Foukal z 9. A. 

Umístěným žákům blaho-
přejeme a všem soutěžícím 
děkujeme za účast. 

vyučující dějepisu

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Příchod jara. A kdo je zdravý, rád se baví

S vysvědčením byly děti spokojené. Foto: ZŠ Hulín

Sněženky, bledule, kočič-
ky se probouzí... už pomalu 
všichni cítíme vůni jara... S jeho 
příchodem dostala naše školní 
družinka zcela nový kabátek.

Během měsíce ledna a 
února se konaly velké úpra-
vy naší ŠD, proběhla výměna 
starých vchodových dveří  
za nové. Nové podlahy, ob-
klady a nábytek ve třídách 
dotvořily vkusný a učelně za-
řízený pokojíček pro nejmen-
ší školáky. Velké poděkování 
patří všem, kteří se na rozsáh-
lé rekonstrukci podíleli.

Zatímco v ŠD probíhalo 
doslova „Jak se staví sen“, 
děti si užívaly zasloužených 
jarních prázdnin se svými 
blízkými. Pololetní prázdniny 

jsme však prožili společně. 
Vydařený výlet do Kromě-
říže na plavecký bazén byl 
skvělou relaxací protažením 
těla ve vodě. Poté nechybě-
lo opětovné dodání energie 
bezva svačinkou v bufetu.

Zdravému životnímu stylu 
vedeme děti nejen pohybem, 
ale i vyváženou stravou a den-
ním režimem. Projektový tý-
den „Ve zdravém těle zdravý 
duch“ se stal již tradicí v ŠD. 
Soutěžemi, kvízy a praktický-
mi ukázkami si malí „doktůrci“ 
zopakovali vědomosti o po-
skytnutí první pomoci. 

Očekávaná návštěva dět-
ské lékařky MUDr. Lenky 
Syptákové se stala tím nejpří-
jemnějším zakončením pro-
jektového týdne. Svým milým 

a laskavým přístupem si získa-
la všechna dětská srdíčka.

A kdo je zdravý, rád se 
baví. Masopust a s ním spo-
jené karnevaly nechyběly ani  
v ŠD. Vyzdobená chodba, tří-
dy, výroba masek – můžeme 
začít! Soutěže, tanec, kejklí-
ři a sladké odměny patřily 
všem zúčastněným dětem. 
Rozesmáté dětské tváře, spo-

kojenost rodičů a radost nás, 
vychovatelek - to všebylo tou 
nejkrásnější tečkou za tímto 
povedeným odpolednem.

Ať první jarní sluneční 
paprsky přinesou Vám všem 
optimismus a dobrou nála-
du do dalších dní.

Za kolektiv vychovatelek  
Eva Formánková,  

vedoucí vychovatelka

Konference Ekoškoly:  
Klima a náš stát 

Pět členů ekotýmu se se-
šlo ve streamovací místnos-
ti ke sledování konference 
Ekoškoly na téma Klima a náš 
stát. Původně jsme se chtěli 
účastnit osobně v Praze, ale 
kvůli pandemické situaci pro-
běhla konference on-line.

První příspěvek měl pan 
Zdeněk Žalud, který na Men-
delově univerzitě v Brně 
vyučuje předměty zaměře-
né na vazby mezi počasím 
a krajinou. Mladým lidem 
vzkazuje: O problémy se za-
jímejte, oslovujte rodiče, uči-
tele nebo dokonce i místní 
politiky. Nenechte si vzít bu-
doucnost! Aktivně za ni bo-
jujte! V oblasti klimatu ještě 
rozhodně není pozdě.

Další příspěvky byly ne-
méně zajímavé. Opravdu 

všechny vedly k zamyšlení.

Pokud se budete chtít po-
dívat, tak na internetových 
stránkách Ekoškoly najdete 
záznam konference. 

ZŠ Hulín

Postřehy ekotýmáků: 
„Překvapily mě grafy a po-
rovnání teplot v různých le-
tech. A taky, že i když jsme 
mladší, můžeme pro klima 
něco udělat.“

„Velice mě překvapilo, jací 
mladí lidé se o klima za-
jímají. Je fajn, slyšet další 
názory.“

„Věděl jsem o oteplování, 
ale zaujaly mě faktory, kte-
ré je ovlivňují a kolik jich je.“

Pomerančová  
šťáva v 1. B. 

Děti v 1. B dostaly pome-
ranče z projektu Evropské 
unie s názvem Ovoce a ze-
lenina do škol. Také se u nás  
ve škole sbírá pomerančová 
kůra a nápad byl na světě. Paní 
učitelka donesla odšťavňo-
vač, paní asistentka připravila  
do mísy oloupané pomeranče 
a děti si společně udělaly vý-
bornou pomerančovou šťá- 
vu. Všichni jsme si pochut-
nali. Pomerančovou kůru  
jsme usušili a třídou celý den 
voněla exotika. 

(zš)

Předávání vysvědčení ve 2. třídách

Přišel poslední den první-
ho pololetí, který je spojen 
s rozdáváním vysvědčení. 
Všichni druháci s napětím 
čekali, až paní učitelka ote-
vře papírovou složku, v níž se 
ukrývalo vysvědčení. Po pře-
dání si každý žák s úsměvem 
na tváři prohlížel své známky. 
Úsměv značil, že jsou všichni 
se svým hodnocením spoko-
jeni. Ještě než děti odcházely 
ze školy, zakously se do láka- 
vě nazdobených muffinů, které  
pro ně upekla paní asistentka. 
I na paní učitelku se dostalo a 
musím říct, že byly vynikající. 

(zp)

Šlechta v proměnách času
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Biologická olympiáda. S diplomy až dodatečně

Proběhlo školní kolo již 
56. ročníku biologické olym-
piády, letos zaměřeného  
na téma „Jak přežít zimu“.  
Účastníky čekalo poznávání 
rostlin a živočichů a násled-
ně vědomostní test ve dvou 
kategoriích: kategorie D pro 
šesté a sedmé ročníky a ka-
tegorie C pro ročníky osmé a 
deváté. I biologickou olympi-
ádu zasáhly karantény, a tak 
se někteří nemohli zúčastnit, 
či jim uniklo oficiální vyhlá-
šení vítězů a diplomy dostali 
dodatečně.
Na stupních vítězů se 
umístili:

V kategorii D patřilo 1. mís-
to Ludmile Dolákové (7. A),  

2. místo společně obsadily 
Aneta Pospíšilíková (6. A) a 
Karolína Tomášková (7. A).

V kategogii C obsadil 
první místo již tradiční vítěz 
Jan Mlčoch z 9. A, na dru-
hém místě se umístil Ondřej 
Ludvík z 8. A a třetí místo pa-
tří Tereze Přikrylové z 8. B.

Dalšími účastníky byli: 
Patrik Úlehla, Vanesa Velclo-
vá, Veronika Šubertová, Petr 
Uličný, Mariana a Dominika 
Klímkovy, Elizabet Groharová,  
Lukáš Křenovský, Jakub Vacu-
lík a Miroslav Novák.

Vítězům gratulujeme a všem  
děkujeme za účast.

(jiř) Úspěšní účastníci biologické olympiády. Foto: ZŠ Hulín

O prázdninách nezahálíme...

Žáci mají jarní prázdniny a 
ve škole je čas na rekonstruk-
ce, velké opravy a vytváření 
nových moderních prostorů. 

I letošní jarní prázdniny 
se v naší škole událo mno-
ho. V pavilonu máme další 
třídu s interaktivní tabulí,  
v hlavní budově třída dosta-
la novou podlahu a v budo-
vě školní družiny se praco-
valo ve vícero místnostech. 
Jsou zde v novém kabátě 
radiátory a jejich obložení, je 
zde zcela nově vybavené od-
dělení i s novou podlahovou 
krytinou. Také vstup do škol-
ní družiny je nový, moderní  
a bezpečný. 

Při zlepšování prostře-
dí uvnitř budov nás stáří 
odpadů donutilo k opravě  
při školní jídelně. Děkujeme 
za spolupráci Městskému 
úřadu Hulín.

Také velký dík patří všem 
podílejícím se firmám za ply-
nulost a návaznost prací. Jsme 
rádi, že máme v Hulíně kolem 
sebe takové šikovné lidi. Pra-
covníci úklidu v čele s panem 
školníkem také nezaháleli. 
Bez všech těchto šikovných 
a pracovitých osob bychom 
nestihli pro žáky připravit bě-
hem jarních prázdnin krásné, 
barevné a čisté prostředí.

vedení ZŠ HulínProstředí základní školy se stále vylepšuje. Foto: ZŠ Hulín

Setkání s kronikářkou města Hulína

Čtvrťákům je slečna Erika 
Koukalová dobře známá v na- 

šem městě jako knihovnice. 
Rádi se účastníme besed v dět- 

ském oddělení, necháme se 
vtáhnout do knižních příbě-
hů a komiksů, rádi se dozví-
dáme něco o jejich autorech, 
soutěžíme. 

Málokdo však ví, že sleč-
na Erika je zároveň i kroni-
kářkou města Hulína. Právě 
toto odhalení jsme se žáky 
čtvrtých tříd uskutečnili na 
besedě o kronikářství, kte-
rá se konala před pololet-
ním prázdninami 3. února 
v Městské knihovně Hulín. 
Vydali jsme se proti proudu 
času přes staré fotografie 
města Hulína a krátký do-
kumentární film našeho hu-
línského nádraží. Dozvěděli 
jsme se, že zaznamenávání 
událostí do kroniky má svá 

pravidla a je cenným a důle-
žitým pramenem poznávání 
života nás lidí. Kronika zpro-
středkovává obraza poučení 
o době, ve které žil kronikář.  

Třeba si i vy vedete kroni-
ku osobní jako deník nebo 
rodinné fotoalbum s popisky 
událostí a míst, která jste na-
vštívili. A možná ani nevíte, 
že jste už teď v kronice spor-
tovního oddílu, hasiče nebo 
v archivované školní fotoga-
lerii, kde vás jednou objeví 
vaši potomci na fotografii.

Ať se jim líbíte, přejí pí uči-
telky čtvrťáků

Jana Ševčíková Stárková, 
Lenka Říhová  

a Daniela Naučová
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Tvorba modelů  
přírodních úkazů  

v hodinách zeměpisu
Součástí hodin zeměpisu 

není jen práce s mapou, at-
lasem, učebnicí, pracovním 
sešitem, ale také mnoho prak-
tických činností. Ve třídě 6. A 
jsme se pokusili vyrobit 3D 
modely různých přírodních 
jevů, které potom žáci prezen-
tovali před svými spolužáky. 

Šesťáci si nejprve vybrali 
téma (sopka, tornádo, vločky, 
duha, blesky, lavina, země-
třesení atd.) a potom doma 
vytvořili pomocí různých 
výtvarných technik model 
tohoto úkazu. Dále museli 
vyhledat nějaké zajímavosti 
a těmi potom doplnit svou 
prezentaci před třídou. Každý 
na to šel trošku jiným způso-
bem, ale všem se práce i pre-
zentace moc povedla.

(zš)

Zeměpisné olympiády. Jaká jsou umístění? 

Soutěž je určena pro všechny, které ve škole zajímá země-
pis, mají znalosti o přírodě i lidské společnosti a baví je sledo-
vat dění ve světě i kolem sebe. 

Školní kolo zeměpisné olympiády proběhlo ještě klasicky 
prezenčně v pracovně zeměpisu a ti nejlepší postoupili do 
kola okresního. To už se bude konat v online prostředí. 

(zš)

Mnoha školákům se soutěž vydařila. Foto: ZŠ Hulín

Žáci byli rozdělení do tří kategorií:
Kategorie A - šestý ročník - Vesmír, planeta Země, základní 
geografické pojmy
Kategorie B - sedmý ročník – Afrika, Austrálie a Oceánie, 
Amerika, sociální geografie
Kategorie C – osmý a devátý ročník – Asie, Evropa, sociální 
geografie

Umístění žáků v kategoriích:
A – 1. místo – Lukáš Křenovský, Miroslav Novák, 3. místo 
– Filip Čepica
B - 1. místo – Ludmila Doláková, 2. místo – David Chytil,  
3. Místo – Veronika Šubertová
C - 1. místo – Jan Mlčoch, 2. místo – Simona Pivodová,  
3. místo – Ema Neumannová

Zkoumání ptačího peří

V rámci zakončení pololetí a tématu ptáci se 7B věnovala 
zkoumání ptačího pera. Žáci pečlivě prozkoumali peří pod 
lupou a své poznatky zaznamenávali do protokolů. Také si 
zopakovali umístění různých typů peří na ptačím těle a zkou-
mali, co se s pírkem stane, když jej pohladí „proti srsti.“ 

(lj)

Peří bylo podrobeno pečlivému zkoumání. Foto: ZŠ Hulín
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V minulých týdnech jsme 
se s dětmi věnovali zimním 
tématům. Děti se seznamo-
valy s nejrůznějšími zvířátky, 
určovaly, které stopy patří 
k danému zvířátku a čím se 
zvířátka živí v zimě.

Bohužel nám počasí moc 
nepřálo a zahlédli jsme jen 
pár ptačích stop na zahradě, 
když napadlo trošku sně-
hu. Když jsme přišli jednou 
v pondělí do školky, byla 
krajina zasněžená, jako by 
ji někdo pocukroval, a do-
mluvili jsme se, že se vydá-
me na badatelskou zimní 
ekovycházku. V mrazivém 
tichu jsme mohli slyšet, jak 
naše zahrádka i okolí zlehka 
oddechuje do zimní kraji-
ny, stejně jako ježek, který 
spí schovaný pod listím a 
sněhem. Mráz, led i sníh 
schovaly zářivé barvy a pro-
měnily je v bílou, ale stále 
jsme měli co obdivovat. Po-
zorovali jsme stromy a jejich 
vrásčité kmeny, holé koruny 
ukazovaly svou jedinečnost. 
Také jehličnaté stromy a spa- 
dané šišky ukazovaly svou 
jedinečnost. Zkoumali jsme 
led a jeho vlastnosti na zčás-
ti zamrzlém rybníce.  Hned 
nedaleko naší výpravy jsme 
narazili na první stopy, které 
patřily kolu, také autu, lidské 
stopy, psí a kočičí stopy. Děti 
nadšeně stopy pozorovaly a 

vedly debatu plnou emocí, čí 
stopy to mohou být. 

Máme velké štěstí, že nám 
naše okolí nabízí velké mož-
nosti a jednou z nich jsou  
i zvířátka v blízkém hospo-
dářství. Děti zvířátka znají, 
navštěvujeme je pravidelně, 
ale tentokrát jsme se více 
věnovali stopě, které každé 
ze zvířátek má. Ovečky, kozy  
i kozlík nám běželi naproti 
a už z dálky nás zdravili. Jen 
kravičky nás pozorovaly z dál- 
ky, a tak nám jejich stopa  
ve sněhu zůstala tajemstvím, 
stejně jako ptačí stopy, kte-
ré se nám nepodařilo nikde 
najít. Alespoň nás ohromili 
svým ptačím zpěvem a po-
hledem z okna, jak skotačí 
mezi korunami stromů a nad- 
šeně navštěvují krmítko na naší  
školičkové zahrádce. Procház- 
ka do pohádkové krásy nás 
osvěžila na těle i duchu, pro-
tože v zimě můžeme obdi-
vovat, co není vidět na jaře,  
v létě ani na podzim. Jedno-
duše – každé roční období 
má své kouzlo a my si teď uží-
váme to nejchladnější z ce- 
lého roku. Také se dobře 
oblékáme a snažíme se vše 
dodržovat tak, abychom 
si chránili své zdraví. Proto  
jsme také zařadili téma „Moje 
tělo, zdraví, nemoc“, které 
je zvláště v současné době 
velmi aktuální. Děti se po-

stupně seznamovaly s tím, 
jak vypadá naše tělo a učily 
se správnému pojmenování 
jeho jednotlivých částí. Také 
jsme se věnovali prevenci 
proti úrazům a nemocem 
i boji proti bacilům. Také 
jsme si vysvětlili, co našemu 
tělu prospívá a co mu škodí. 
Zaměřili jsme se na zdra- 
vou stravu, která je bohatá  
na vitamíny. Děti dokázaly 
rozlišit, které potraviny do na- 
šeho jídelníčku patří a které 
pro ně nejsou vhodné.

Ani jsme se nenadáli a byl 
tady masopust. Je to období 
před začátkem postní doby, 
v němž se lidé veselí a hodu-
jí. Udržování tradic je pro nás 
i budoucí generace důležité. 
Proto jsme se i v naší mateř- 

ské škole seznamovali s ma-
sopustními zvyky, naučili se 
písničky i lidová říkadla, hráli 
hry k tomuto tématu. Vy- 
vrcholením těchto aktivit byl 
školní karneval, ve kterém 
děti předvedly nejrůznější  
masky. Při promenádě se 
představovaly ostatním, vzá-
jemně si zatleskaly a každého 
čekala odměna. Děti si užily 
dopoledne plné her, tanců, 
zpěvu a také masopustní 
hostinu. Celý masopustní  
týden se vydařil, přinesl dě-
tem spoustu nových poznat-
ků a zážitků, které nás i nadále 
budou provázet s nádechem 
předjaří, na které se těšíme  
a vítáme jej s úsměvem. 

MŠ Záhlinice

NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN A MŠ ZÁHLINICE

Zimní čas v mateřince: „Ať je léto nebo zima, venku je nám vždycky prima.“ 

Málokdy se najde dítě  
v předškolním věku, které na 
otázku „Půjdeme ven?“ odpo-
ví záporně. Děti mají, na rozdíl 
od dospělých, velmi intenziv-
ní potřebu pohybu a zejména 
pohyb na čerstvém vzduchu 
je pro zdravý vývoj dítěte ne-
postradatelný. V naší mateř-

ské škole se proto snažíme  
být s dětmi venku denně. Po-
kud počasí dovolí, využíváme 
k pobytu venku naše školní 
zahrady, často chodíme i na vy-
cházky do okolí mateřské školy. 

V každém ročním období 
nás čeká také velká, ekolo-
gicky zaměřená vycházka, 

kdy se vydáváme ke vzdá-
lenějším cílům. Společně 
vnímáme počasí a změny v 
přírodě, poznáváme rostliny 
a zvířata, v zimě rozeznává-
me stopy zvířat ve sněhu a 
pozorujeme ptactvo na kr-
mítkách. Vyprávíme si také 
o vhodném i nevhodném 
chování lidí v přírodě a pozo-
rujeme jeho výsledky. Děti se 
tak nenásilnou formou sezna-
mují s prostředím, ve kterém 
žijí, vytváří si k němu pozitivní 
vztah, budují si základy envi-
ronmentální senzitivity, učí 
se naslouchat, komunikovat 
i spolupracovat s ostatními, 
uvědomují si, jak může lidské 
chování ovlivňovat životní 
prostředí. V měsících leden 
a únor proběhly tyto ekolo-
gické vycházky postupně ve 
všech třídách naší mateřské 
školy. Děti se z nich vracely 

plné zážitků, spokojené a  
s posílenou imunitou. Nabyté 
zážitky a informace zúročily 
děti při výtvarném tvoření, 
povídání v komunitních krou-
žcích i v budování čtenářské a 
matematické pregramotnosti. 

Další oblíbenou zimní ak-
tivitou je oslava masopustu 
a s ním spojené karnevalové 
radovánky. Na konci měsíce 
února a v první březnový den 
proběhly karnevaly na všech 
budovách MŠ. Děti si je vel-
mi užily. Tímto děkujeme ro-
dičům za zajištění dětských 
kostýmů a masek, jejichž ná-
paditost a rozmanitost letos 
doslova brala dech. 

S končící zimou nyní už vy-
hlížíme první hřejivé sluneč- 
ní paprsky a těšíme se, co pěk- 
ného s dětmi prožijeme v nad- 
cházejícím jarním období. 

Eva Karasová, MŠ Hulín

Ze života v Mateřské škole Záhlinice
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Souměstí Chartúm-Om-
durman je velmi svérázné. 
Vedle sebe můžete vidět 
stavbu imitující slavnou lon-
dýnskou „okurku“, kousek ve-
dle ní jsou pozůstatky britské 
koloniální architektury, jako 
třeba Hotel Grand, kde Han-
zelka se Zikmundem spali, 
a hned vedle plechové stán- 
ky, kolem kterých se pova-
lují plastové židličky. To vše 
jen na pár desítek kroků  
od sebe, vše kolem Nilu, kte-
rý je nositelem života a jehož 
dvě větve – Bílý a Modrý Nil 
– se právě tady stékají. 

Co tady budeme dělat, 
je jasné. Poznávat. První tip 
dostáváme od slovenského 
honorárního konzula, kte-
rý studoval v Nitře a který 
nám řekne, že prakticky 
naší povinností je navštívit 
nubijský zápas neboli nuba 
wrestling. 

Hledáme stadion…
V sobotu odpoledne vy-

rážíme i s našim místním 
doprovodem na určené mís-
to. Ten tvoří moc milý kluk, 
který nám naneštěstí moc 
nerozumí a zjevně má o nás 
velký strach, takže se leká 
i troubících tuktuků. Místo 
najdeme, ovšem ukáže se, že 
informace, že zápasy se ko- 
nají v pátek a sobotu je myl-
ná, protože klání se reálně 
odehrává pouze v pátek. 
Dnes je sobota.

Za týden učiníme další 
pokus, tentokrát bez dopro-
vodu a za pomoci navigace. 
Ta nás nejdříve navádí na sta-
dion, který je k tomuto spor-
tovnímu soupeření určen, 
přičemž se jedná o jediný 
svého druhu v celém Súdánu. 
Na místě se ukáže, že tam ni-
kdo není. Na radu interneto-
vých recenzí se tedy vydává-
me na další místo, přičemž to, 
že jsme konečně svatostánek 

zápasení našli, potvrzují zá-
stupy místních, kteří táhnou 
plastové židličky. Dorazíme 
na místo určení, kde chceme  
nenápadně splynout s davem  
a fotit tuto populární zábavu. 
Po fotbalu druhou nejoblí-
benější! Parkujeme na okra- 
ji prašné plochy, v jejímž 
centru je nakreslen kruk, po-
malu vystupujeme z auta a 
v tu chvíli se stáváme hlavní 
atrakcí pátečního odpoled-
ne. Zápasníků netřeba, pro-
tože dorazil bílý pár s foťáky 
v podivném autě.

V centru “mače”
Na tradiční “hau ár jů” re-

agujeme odpovědí, na kte-
rou ale tázající nečeká a mizí  
v davu, aby po chvíli přivedl 
někoho dalšího a společně 
si nás opět prohlédli. Máme 
oprávněné obavy, že ze zá- 
pasu nic neuvidíme, nicmé-
ně situaci vyřeší dospělý 

muž, který zavelí “jala, jala”  
a mládež se rozuteče. Zís-
káváme místo v první řadě 
hned před kruhem, aby-
chom vše mohli zdokumen-
tovat. Vzhledem k tomu, že 
se celé akce účastní praktic-
ky výhradně súdánští muži 
a chlapci, je největší atrakcí 
v první linii Linda, která do-
stane hrst oříšků a mnoho 
mužských nápadníků.

Zápasení začíná. Čtyřmi- 
nutové matche, během kte-
rých je cílem dostat soupeře 
na lopatky, mají sudího, jenž 
dbá na dodržování všech 
pravidel. Patří k nim zákaz 
tahání za oblečení, škubání, 
kousání apod. Celý boj vlast-
ně připomíná klání staré 
několik tisíc let a obyvatelé 
pohoří Nuba v oblasti Kordo- 
fánu jsou na tuto lokální  
tradici náležitě pyšní. V Char- 
túmu existuje několik profe-
sionálních klubů, kde kluci 
trénují a jejich snem je prora-
zit se svým sportem do svě-
ta. Třeba až na olympiádu.  
V tom jim konečně pomá-
halo Japonsko, které pro 
skupinu zápasníků uspořá-
dalo kemp při příležitosti her  
v Tokiu. Ten sice nepomohl  
k tomu, aby se súdánští zá-
pasníci probojovali na odlo-
žené hry, ale třeba nastartoval 
kariéru několika mladíků, kteří 
velmi dbají o to, aby mohli 
svou zemi reprezentovat.

Zapadá slunce, což je jas-
ný signál toho, že pro dnešek 
je klání u konce. Sedáme do 
George a vydáváme se zpět. 
Po cestě uvízneme v koloně, 
která vznikla tak, že místní 
prodavači rozložili své deky 
s nabídkou všeho možného 
uprostřed silnice nedbaje  
na okolní svět. Sedm kilome-
trů jedeme dvě hodiny. 

Expedice Z101: mače, velbloudi… stále Súdán - dokončení ze str. 24

EXPEDICE Z101

Nuba Wrestling, zápas začíná Nuba Wrestling má svá pravidla a rozhodčí

Tomáš Vaňourek s místními na trhu s dobytkem
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Na cestě za velbloudy
Další týden nás čeká vel-

bloudí trh na předměstí 
Omdurmanu, kam se vydá-
váme v sobotu dopoledne. 
Projíždíme městem, přičemž 
z ničeho nic uslyšíme ránu, 
prudce brzdíme uprostřed 
silnice a zjišťujeme, co se 
stalo. Drobnost. Upadl nám 
kryt převodovky. V Súdánu 
totiž platí, že žádná údržba 
se nedělá průběžně, takže ač-
koliv jsme opakovaně v ser-
visu apelovali na to, aby náš 
George prošel celkovou revi-
zí, dokud není problém, žád-
ná revize se nikdy neusku-
teční. Mimochodem vedoucí 
technické sekce servisu byla 
dáma, kolem které pobíhali 
muži a společně nás ujišťova-
li, že naše auto je v nejlepším 
pořádku. Jediná úprava, kte-
rá proběhla, bylo umytí. A tak 
tedy tady uprostřed hlavní 
cesty v Omdurmanu stojíme 
s upadlým krytem a dochází 
nám, že to je skutečně zcela  
běžná závada, protože na okra- 
jích silnic se běžně vyskytují 
různé překážky v podobě kol 
či zlomených náprav.
Na trhu

Projedeme celým městem 
a na jeho konci uprostřed 
prašného nic vidíme stáda 
velbloudů, která kolem sebe 
víří prach. Po cestě míjíme trh 
s kozami, hovězím dobytkem 
a všudypřítomné oslíky, kteří 
představují stále oblíbený 
dopravní prostředek, a už se 
ocitáme mezi beduíny a jejich 
zbožím. Místní velbloudí trh 
funguje jako každý arabský 
súk. V podstatě se jedná o vel-
ké otevřené prostranství, kde 
vedle sebe nabízí místní pro-
dejci velbloudy všech typů 
a povedení, tj. od těch, kteří 
jsou určeni na rychlost, až po 
ty, co jsou spíše vytrvalostní, 
mláďata, samice i dospělé 
samce. Zatímco druh na rych-
lost umí běhat a za den zvlád-
ne asi 50 km, druh na výdrž  

o běhu nikdy neslyšel, zato  
za den ujde až 250 km! Pro be- 
duíny je velbloud dar od boha  
a lidský život je na něm zá-
vislý. Je to povoz, je to zdroj 
potravy a je to ochrana před 
pouští. Beduín v poušti roz-
dělává oheň tak, že zapálí 
suchou trávu a na ní nasklá-
dá sušený velbloudí trus. 
Ten je ale také nebezpečný. 
Velbloud sežere všechno, co 
se zeleně jenom tváří, a tak 
kromě trávy spořádá i kak-
tus nebo trní. Fascinující je, 
že mu trny a ostny projdou 
trávicím ústrojím a vypad-
nou z něj v hromádce se vším 
ostatním. Když si tedy chcete 
udělat oheň v poušti a víte, že 
jediné palivo je tady velblou-
dí h.vno, tak jej berte do ru-
kou velmi opatrně. Zaražený 
trn v ruce se nedá vytáhnout 
bez nože a řezat si do ruky 
od exkrementů není lékaři 
doporučováno. Beduíni tak 
výkaly nechávají uschnout a 
pak je postrkávají klacíkem 
nebo holí. Závěrem: ani výka-
lům velblouda se nedá věřit. 
Beduín nás pozdravil s rukou 
na mém srdci, kterou mi ná-
sledně podal na důkaz přá-
telství a vzájemného respek-
tu a ochotně se nechal se 
svojí chloubou - velbloudem 
- fotit. V nestřežené chvíli se 
otočil k velbloudici a rukou 
pod břichem začal hmatat 
po struku. V tu chvíli je jasné, 
co se děje. Jako důkaz úcty 
nám chtěl nabídnout mléko 
velbloudice přímo ze struku. 
Normálně by si člověk řekl, že 
stačí odmítnout, ale odmít-
něte člověka, který vám dává 
z toho nejcennějšího, co má. 
Předstíráme tedy focení a 
úhybný manévr vyšel. 

Aby zvíře neuteklo, tak se 
svazuje. Přední nohy se svá-
žou k sobě a velbloud tak cu-
pitá kolem určeného místa. 
Noha se podvazuje tak, že se 
lýtko přiváže ke stehnu, vel-
bloud má ohnuté koleno a 
místo chůze jen poskakuje.  

Je to chytré řešení, které není 
pro zvíře bolestivé. Když to ne-
uděláte, ujde několik desítek 
kilometrů a jste bez velblouda.

Vůdci karavany jsou muži 
v bílých galabijích, kteří de-
centně dohlížejí na svoje 
stáda. Putují sem ze zápa-
dosúdánského Darfúru nebo  
Kordofánu až 1700 km, při-
čemž pokud v obchodě ne-
uspějí, pokračují dál až do 
Egypta na trh k Marsa Alam. 
Cena velblouda se odvíjí od 
jeho věku, velikosti a síly. 
Průměrný kus se prodává 
kolem 10 000$ a já si pořád 
říkám, co s těmi penězi tihle 
kluci tak mohou dělat. Od-
pověď je v jejich rodinném 
životě a kmenových kultu-
rách. Peníze nejsou pro ně, 
ale pro celou širokou rodinu. 
Auto, studna, jídlo a další.  
Co se vydělá na trhu, putu-
je do rodiny/kmene a žije  
z toho pár desítek dalších lidí.

Kousek vedle velbloudího 
trhu je trh s hovězím dobyt-
kem a nebyla by to expedice, 
kdybychom se nezastavili a 
neprobádali, o čem takový 
trh je. Ve skutečnosti by nás 
krávy nezajímaly, ale Linda 
jako intelektuálka pronesla 
“jedeme tam, to bude zajíma-
vý!” Tak tedy ano, jedeme se 
podívat na krávy, které s na-
ším příchodem zmizely. Tedy 
zmizely pro místní. Najednou 

byla atrakce zcela jinde a byli 
jsme to my dva. Okolo se nás 
se vytvořil dav, my jsme si 
povídali, rozjímali nad svě-
tem, čehož ve stádu využívali 
býčci a naskakovali na kravky. 
Stovky bílých galabijí se hnali 
k nám skrze stádo tisíce krav 
prachem a větrem, aby si po-
třásli rukou a pronesli to věč-
né “hauuu ár jůůůůůů”. Na-
konec ale je třeba dál Lindě  
za pravdu, protože to byl zá-
žitek a mezi našimi diváky byl 
i kontrolor kvality prodeje, 
který nad kravkami souhlas-
ně kýval hlavou a stavěl se do 
pozice nejuznávanějšího člo-
věka mezi dobytkem. 

Jedeme zpět do Chartú-
mu a po cestě se zastavíme  
v Hotelu Grand, kde se po vzo- 
ru HZ chceme občerstvit. 
Hotel má svá nejlepší léta 
evidentně za sebou, nicmé-
ně cenová politika jeho pro-
vozovatele tomu příliš nena-
svědčuje, protože při našem 
rozpočtu si můžeme dovolit 
akorát kávu. Součástí hotelu 
je výstavní bazén, ve kterém 
se nikdo nekoupe a jak zjistí-
me, je určen pouze pro muže 
a ženy mají svůj bazén za pa- 
ravánem u záchodů, kde 
jsou přesně dvě ženy s dět-
mi. Inu i tohle je Súdán. 

Linda Piknerová,  
Expedice Z101

EXPEDICE Z101

Hrdí majitelé velbloudů Nakládka velblouda na náklaďák. 10 x foto: Expedice Z101

Prodavačky občerstvení na trhu
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Vzpomínky

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA, INZERCE

Blahopřání

Dne  31. ledna 2022 jsme vzpomněli 
1. smutné výročí úmrtí

pana 
JAROSLAVA ŠEBESTÍKA.
Vzpomíná manželka Růžena, 

syn Jaroslav s rodinou,  
dcera Martina s rodinou, 

vnoučata Daniel a Žaneta s rodinami.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Naše milá maminka, babička,  
prababička a praprababička 

HELENA ALÁNOVÁ 
oslaví dne 26. 3. 2022    

89. narozeniny. 
My ti přejeme všechno nej,  

zdravíčko, štěstíčko, život ať máš veselej.  
Starosti hoď za hlavu a měj skvělou náladu.  

To ti přeje tvoje velká rodina.

Opustili nás

Müller Adolf 	 * 1953
Vašková Libuše	 * 1931
Králíková Anežka	 * 1940
Valentová Jana	 * 1943
Brázdilová Marie	 * 1938	
Kolenčík Jaroslav	 * 1936 

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

Dne  27. února 2022 jsme vzpomněli 
3. smutné výročí úmrtí

paní 

BARBARY OHEROVÉ.
S láskou vzpomíná  
syn Jiří s rodinou.

Hluboko v srdci 
vzpomínku na tebe si hřeji, 

nic nechci, 
jen popřát, ať hvězdy ti přejí.

Dne 2. 3. 2022 by oslavila  
své 80. narozeniny

paní BEDŘIŠKA ŠTEIGEROVÁ.
S láskou na Tebe vzpomínají  

dcera a syn s rodinami
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Česko se probudilo. Spalo 
poměrně dlouho, aniž by jej 
někdo ze snu rušil. Všeho ale 
dočasu. A nebyla to něžná  
přátelská ruka, ani lyriku vyvo- 
lávající zpěv ptactva za roz-
břesku, natožpak jiný ohle-
duplně-empaticko-evoluční 
způsob, jak přimět spáče, aby 
začal zvolna vnímat nástrahy 
nastupujícího rána. Probuze- 
ní bylo násilné až surové. Tako- 
vý kopanec do žeber těžkou 
botou, nesnesitelné rachoce-
ní velkého budíku tancující-
ho ve skleněné misce, výstřel 
z kanónu přímo pod oknem 
– to nás nečekaně vzbudilo, 
ale panbůh zaplať, už jsme 
vzhůru.

O čem se to bavím? No pře-
ce o skokovém a „těžko před-
vídatelném“ zdražení energií  
loni na podzim. Mimocho-
dem probíhá stále a bohužel 
patrně ještě nekončí. Celý ten 
proces je kompilátem mno-
ha tlaků a to z geopolitické, 
technologické a v neposled-
ní řadě tržní sféry. Do detailů 
se tady pouštět nechci, nám  
pořád před sebou mnoho-
krát ověřené rčení: příliš ne-
vysvětluj – zamotáš se! 

Vzedmutá vlna mnohých 
mediálních komentářů přiřa-
zuje vznikající energetickou 
krizi do přímé souvislosti  
s evropským Green Dealem. 
A to se nám doma hodí.  
V Čechách je totiž zvykem  
na každý průšvih rychle najít 
a pojmenovat viníka. Když se 
tak stane, všichni si  oddech-
nou, vrátí se do své bubliny  
a odtud,  tak říkajíc „zpoza 
plotu“, se do toho, co to pod-
le nich zavinil, pěkně zostra a 
odvážně strefují. Pokud tím 
nešťastníkem je náhodou 
zrovna Brusel (nic proti Belgi- 
čanům) jako synonymum Ev- 
ropské unie, je víceméně vy-
hráno. Objekt spontánní kri-
tiky je dostatečně daleko a 
natolik abstraktní, že postih  
za urážku nehrozí a tak to 
můžeme „tamtěm z Bruselu“ 
pěkně nandat, i když mnohdy 
ani nevíme proč. Ono podle 
rozborů renomovaných audi- 
torských firem můžou mít 
sice obavy producentů ener-
gií s nastupujících  požadavků  
Zelené dohody na růst cen 
energií určitý vliv, ale shodují 
se v tom, že pokud nějaký je, 
tak  (zatím) pouze okrajový. 

Jeden pozitivní aspekt však  
tahle „terapie cenovým šo-
kem“ přece jen má. Přitáhla 
pozornost široké veřejnosti  
k tomu, co to vlastně ta Zele-
ná dohoda pro Evropu, tedy 
Green Deal (GD) je. Soudě 
podle ohlasů (byť značně 
ambivalentních) ve veřejném 
prostoru, se o  podstatu věci 
začíná zajímat stále víc lidí, 
což je dobře. Reaguje i me-
diální sféra a vzápětí politici. 
Nejen ti, co to mají takříkajíc 
v popisu práce (průmysl, do-
prava, zemědělství, životní 
prostředí), ale od začátku 
tohoto roku jakoby se s vy-
jádřeními společenských au-
torit pro, anebo proti, roztrhl 
pytel. Většina úvah bohužel 
končí pouze u „vynucené“ 
elektromobility a neohrože-
ného boje Česka za uznání já-
dra jako zdroje čisté energie. 
Chybí konstruktivní a věcná 
debata o všech položkách  
v GD uvedených jako o celku. 
Nelze oddělit např. obnovi-
telné zdroje energie od pro-
měny krajiny a zemědělské 
prvovýroby, průmyslovou vý- 
robu od recyklace surovin, uza-
vírání uhelných dolů od tech- 
nologií pro výrobu vodíku 
atd., atd. Prostě všechno sou-
visí se vším a na danou pro-
blematiku musíme pohlížet 
všeobjímající optikou. Pak 
teprve budeme moci hovořit  
o korektním přístupu k Zele-
né dohodě.

Evropu GD rozdělil. Ta, řek-
něme „vyspělejší“, ale hlavně 
bohatší část, reprezentovaná 
Německem, podmínky GD vítá  
a pro jejich naplnění je (podle 
průzkumů veřejného mínění) 
ochotna část svého bohatství 
(alespoň zatím) obětovat. 

Naproti tomu hlavně státy 
východní Evropy včetně ČR 
ústy svých představitelů GD 
když ne odmítají, tak jej ale-
spoň podrobují tvrdé kritice. 
Jsou si vědomy své nepři-
pravenosti na „zelený úděl“,  
podobně jako u energií tepr-
ve procitají do nového dne  
a tváří se, že neví, jak to venku 
chodí. Tuší, že cena i při všech 
dotacích bude vysoká a ne-
sporně bude nabourávat sli-
by plynulého hospodářského 
růstu a bohatnutí společnos-
ti, které dali svým voličům.

Kritici GD mají v zásobě 
řadu poctivých a pragmatic-
kých argumentů. Například 
ten, že jeho výstupy počítají 
s technologiemi, které jsou 
v současnosti teprve ve zku-
šebním provozu, nebo někte- 
ré dokonce ještě „na papí-
ře“. Poukazují také na to, že 
samotná Evropa, i kdyby se 
„ugreendealovala“, nedokáže 
rozpad klimatu na planetě-
zastavit, dokud se do toho 
aktivně nezapojí největší svě- 
toví ekonomičtí a dosud „anti- 
ekologičtí“ hráči, jako je Čína, 
Indie, USA, Rusko. Dílčích pro- 
tiargumentů je pochopitelně 
víc, ale na tyto hlavní odpoví-

dají jejich oponenti, zastánci 
zelené politiky, např. odka-
zem na zrychlující se dynami- 
ku vědecko-technického roz- 
voje ve vyspělém světě, na-
lézání nových, mnohdy pře-
vratných technologií - jinými 
slovy to, co se dnes zdá tech-
nicky neřešitelné až nemož-
né, bude za pár krátkých let 
pravděpodobně dotaženo a 
běžně zaváděno do praxe. I se 
„špinavou“ výrobou ve zbyt-
ku světa se dá – alespoň dle 
mínění protagonistů GD - vy-
pořádat zavedením tzv. uhlí-
kového cla, přesunem výroby 
do zemí akceptujících pod-
mínky GD, dotováním eko-
logických přístupů apod. Je 
téměř jisté, že některé dnes 
prosazované cesty se po čase 
ukážou jako slepé, nikam ne-
vedoucí, ale to je průvodní 
jev všech nově zaváděných 
postupů a bylo by chybou 
vylévat s vaničkou i dítě. Času 
na diskuze není mnoho a po-
kud se někde ještě nezačalo, 
mělo by se začít hned a pře-
devším věcně a bez emocí.

Vždyť všichni ze zkušenos-
ti každodenní praxe a hlavně 
ze sportu víme, že nejlepších 
výsledků se dosahuje, když 
celý tým dokáže „táhnout  
za jeden provaz“. Mančaft EU 
má 27 hráčů – doufejme,  
že se najdou i zkušení, uzná-
vaní a věci znalí trenéři.

Alois Páter,  
ZO ČSOP VIA Hulín

ZAMYŠLENÍ

Green deal a realita všedního dne

Ilustrační foto
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EXPEDICE Z101

Expedice Z101: mače, velbloudi… stále Súdán

Dobytek je nabízen v obrovských počtech

Situace z konce října tak trochu Expedici Z101 uvěznila  
v Súdánu a původně plánovaného měsíce se stal už čtvrtrok. 
Až to vypadá, že se z členů výpravy stali súdánští rezidenti, 
kteří za chvíli začnou platit daně. Nicméně tento nedobro- 
volně prodloužený pobyt ve třetí největší africké zemi  
se 40-50 miliony lidí je třeba využít aktivně, takže začínáme  
s objevováním země, kde v nedávné době proběhla genocida  
a navzdory obrovským nalezištím zlata a ropy patří k nejchud-
ším na světě.

Prvním místem, které začínáme poznávat, je hlavní město 
Chartúm a jeho „dvojče“ ležící na opačném břehu Nilu, Om-
durmán. Mimochodem zatímco Chartúm získal status hlav-
ního města po vyhlášení nezávislosti na Britech v roce 1956, 
Omdurmán byl centrem země právě do poloviny 20. století  
a např. postava legendárního vůdce protibritské revolty 
Muhammada Ahmada zvaného Mahdí je spojena právě  
s tímto místem. Legendární Mahdí, který vedl protibritský 
odboj, jehož se na straně impéria účastnil mladík jménem 
Winston Churchill, má právě tady svůj hrob a je symbolem 
moderních dějin Súdánu. 

(pokračování na str. 20) V Súdánu běžně pracují i děti

Detail zápasníka Prodaný velbloud odjíždí k novému majiteli


